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2حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

محل انجام محاسبات 

كرده است. در پايـانروز قبلسه برابردر هر روز،توليد خود رابه بعدذوب آهن اصفهان، از روز شنبه ةبيني درخواست بازار آهن، كارخانبا توجه به پيش -1
؟استد در روز يكشنبه چند هزار تن بودههزار تن رسيده است. مقدار توليد فولا80بهدر چهار روزتوليد فولادمجموعشنبهروز سه

1 (2  2 (6  3 (18  4 (8
60Vقطاري مسافت -2 كيلومتر بر ساعت كاسته شـود،10اگر در مسير برگشت از سرعت قطار .كندكيلومتر بر ساعت طي ميكيلومتر را با سرعت ثابت

است؟تر از زمان رفت خواهد بود. مجموع زمان رفت و برگشت چند ساعتزمان برگشت نيم ساعت طولاني
1 (3  2 (/3 53 (2  4 (/2 5

xتقاضاي يك شركت توليدي ةمعادل-3 p= −1200 Cكل آن ةهزين ةو معادل6 ax= ينكالا سود شركت بيشـتر450ازاي توليداست، اگر به14400−
a ؟استكداممقدار شود،

50−) 4صفر) 123−) 2  12) 1

xةمعادل ةاگر ريش -4
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x
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kx ةمعادل ةريش (k )x2 + + − =1 2 k ،نيز باشد0 كدام است؟مقدار

1 (/−0 22 (/0 23 (/0 14 (/−0 1
aنمودار پيكاني زير مربوط به يك تابع با دامنة دوعضوي است.  - 5 b−است؟كدام

1 (4  2 (2

صفر) 44−) 3

fتابع- 6 k)ةاز سه نقطخطي , )− −2 8، ( k , )+2 1 )و4 ,k )−1 f. مقدارگذردنميدوم مختصاتي ةاز ناحيعبور كرده و3 ( ؟كدام است6(
1 (15  2 (23  3 (13  4( 18

7 - f (x) fمطابق شكنمودار تابع سهمي yبا خطل زير است. اگر تابع x− =4 كدام است؟ABخطبرخورد نمايد، طول پاره4اي به طولدر نقطه2
1 (2 21

2 (2 10

3 (2 18

4 (2 22

ــابع- 8 yت x mx= − + −2 ــاس9 ــوم مم ــع س ــاز رب ــر نيمس ــت. ب ــد.) اس ــورد دارن ــه برخ ــك نقط ــا در ي ــط تنه ــابع و خ ــهمي(ت ــدار س ــرين مق كمت
y x (m )x= + − +22 3 كدام است؟4

1 (−42 (2  3 (−14 (6

تابكل ك )2) و (1رياضي و آمار (   است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
دقيقه30وقت پيشنهادي: 
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3حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

محل انجام محاسبات 

x 1برابرهر يكينداده از ميانگ4، انحراف2−برابرهر يكداده از ميانگين5در يك بررسي آماري انحراف - 9 3برابرهر يكداده از ميانگينو انحراف

است؟ها چقدراست. تعداد كل داده

1 (9  2 (11  3 (12  4 (13

؟كدام استQ3تر ازو كمQ1تر ازبيشهايواريانس داده ،اي نمايش دهيمنمودار جعبهاي زير را بانمودار نقطهمربوطه بههاياگر داده -10

1( /0 42( /0 6

3( /0 8

  

4( /0 9

است؟كدامراداري زيرهاي نمودارميانگين داده -11

1 (59

2 (68

3 (/62 5

4 (/57 5

A وشكل زير، طول، عرض و ارتفاع ددر نمودار حبابي -12 3 ،جعبه نمايش داده شده است. اگر حجم جعبة
Bحجم5 نسـبت شـعاع دايـرةباشـد،جعبـة 

A Bبهمتناظر با كدام است؟شعاع دايرة متناظر با

1 (3
5

2 (2
5

3 (2
5

4 (2
3

p))گزارة-13 q) r) ((p q) r) ∨ ⇔ ∧  است؟درستهموارههاي زيريك از حالتدر كدام 

1 (p p) 2    درست باشد.گزارة نادرست باشد.گزارة

3 (q rگزارة q) 4  نادرست باشد.درست و گزارة نادرست باشد.گزارة

yتابعضابطة-14 [| x | x] x | x |= − + + + −2 2 2 >xازايبه2 <7 8
3 yبه صورت يك تابع خطي به فرم3 ax b= b  شودمي + ؟كـدام اسـت  . مقـدار

)[ نماد جزء صحيح است.)[ ،

1 (−52( 5
43 (5  4(− 5
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4حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

محل انجام محاسبات 

gتمامي نقاط روي يك خط افقي با عرض مثبت هسـتند. اگـر gتابعنمايشو دراستهماني،fتابع-15 ( ) f ( ) g( ) g( )
f ( )

− − × −
= +

2 5 2 1 2 5 باشـد،33

f ( ) g( )+2 كدام است؟11

1 (1   2 (11  3 (3  4 (2

f)راگ-16 g)(x) x x+ = −2 ) و8 f g)(x) x x− = −22 )gمقدار ،باشد5 ؟كدام است1(

1 (−52 (−63 (−14 (−4

ايتابع چند ضابطهنمودارمساحت محدود به -17
x , x

f (x) , x
x , x

− + < ≤
= ≤ ≤
 + − ≤ <

2 4 1 2
2 0 1

2 2 0
xو ؟كدام استهامحور

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

18- A هـزار60ترتيـبدر سال پايه بهها آنو قيمتمصرف شونديك خانوارتوسطكيلوگرم120و50ترتيب به اندازةدر هر سال بهBواگر دو كالاي

40Aتومان و درصد25كه شاخص بهاي دو كالا با همبراي آن ،هزار تومان در نظر گرفته شود80در سال جديد برابرهزار تومان باشد و قيمت كالاي

B ؟شودتقريباً چند هزار تومان ميافزايش نسبت به سال پايه داشته باشد، قيمت كالاي

1 (58  2 (48  3 (52  4 (42  

mدرصد جمعيت را جمعيت فعال تشكيل مي80نفر،750در يك منطقه با جمعيت -19 mدرصد است. اگردهد. در اين منطقه نرخ بيكاري، − شـغل3

mشود. در صورتي كهدرصد مي13جديد ايجاد شود، نرخ بيكاري نرخ بيكاري چند درصد ،نفر شغل خود را از دست دهند2شغل جديدي ايجاد نشود و

؟خواهد شد

درصد30) 4  درصد24) 3  درصد20) 2  درصد18) 1

كدام است؟ميانه و ميانگينشبه رو رخط فقمقاديراختلاف ،اي مقابلبا توجه به نمودار ميله -20

1 (/0 25

2 (/0 5

3 (/0 75

صفر) 4
خانهواده) افراد خانهواده)(تعداد افراد (تعداد

خانهواده) فرد هر خانهواده)(دريالآمد فرد هر (دريالآمد
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5حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

؟باشندنميبا توجه به اوضاع ادبي و فرهنگي قرن دهم كدام عبارات زير صحيح -21
كرد.وي ميالف) بابافغاني شيرازي از نمايندگان شعر لطيف و فصيح در اين دوره بود كه از سبك برخي شاعران گذشته پير

.قالب غزل بود ،ترين قالب شعري براي پرداختن به مسائل اجتماعي و انتقادهاي اجتماعيب) مناسب
ج) مكتب وقوع كه براي رهايي از گرفتاري تقليد به وجود آمد راه به جايي نبرد.

اند.د) بهزاد در دورة شاه عباس و رضا عباسي در دورة شاه اسماعيل از مفاخر هنر اين دوره
د ـ) الف4  ب ـ) ج3  د ـ) ب2  ج ـ) الف1

 ؟نيستندكدام موارد در رابطه با زبان پهلوي درست -22
باقي مانده است.» كليله و دمنه«و» شبيكهزارو«مانندها آناست و فقط ترجمة فارسي بعضي ازالف) آثار ادبي اين زبان از ميان رفته

باشند.اند و بعضي از قطعات شعري بازماندة اشعار تعليمي و اخلاقي ميهايي شدهاند دچار تحريفندهكه از اين زبان باقي مااشعاريب) 
بودند.سبب اهميت سنّت شفاهي در دوران پيش از اسلام غالباً مكتوب نشدهج) زبان پهلوي زبان رسمي دوران ساساني بود و آثار ادبي آن به

باشد.كه اصل پهلوي دارد داراي رنگ ديني مي» يادگار زريران«اند بيشتر آثار ديني زردشتي هستند ود) آثاري كه به زبان پهلوي خلق شده
ب ـ) ج4  د ـ) الف3  ج ـ) د2  الف ـ) ب1

 درست آمده است؟ها آننوع نثر چه تعداد از آثار زير در كمانك مقابل -23
-شرفنامة بدليسي (مصنوع) - السير (مصنوع) حبيب- التواريخ (ساده) احسن- (بينابين) نامهعباس- آراي عباسي (ساده) عالم- عيار دانش (مصنوع) 

القلوب (بينابين)محبوب
) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

كدام گزاره در رابطه با نثر سبك هندي كاملاً درست است؟ -24
است.داشته) در قلمرو ادبي، در مقام تعارف و تمجيد از بزرگان، تتابع اضافات كاربرد1
است.تر شده) در قلمرو فكري، مطالب فلسفي، عرفاني و غنايي گذشتگان بازگو شده و قابل درك2
شدند.جمع بسته مي ،) در قلمرو زباني، واژگان فارسي، تركي و مغولي با نشانة جمع عربي3
 لغت رواج يافت.ي ديگر، نگارش فرهنگها نا) در قلمرو زباني، بر اثر آميزش زبان فارسي با زب4

خورد؟به چشم ميخطابا توجه به اوضاع ادبي سبك خراساني در متن زير چند -25
اند و به علتگفته» سبك خراساني«پديد آمد، به سبك اين آثارخراسان بزرگو سپس درسيستاننخستين آثار نظم فارسي بعد از اسلام ابتدا در«

اند و از سوي ديگر سبك خراساني بر حسب مكان به سه دستة فرعيهم ناميده» سبك ساماني«راآنكه اوج آن در زمان سامانيان بوده است آن
توان به رودكي، فردوسي، ناصرخسرو و...هاي مشتركي دارند. از شعراي معروف سبك خراساني ميشود كه ويژگيساماني، غزنوي و سلجوقي تقسيم مي

»اشاره كرد.
) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 ر كدام گزينه به آثار منظوم قرن هفتم اشاره شده است؟د -26
مثنوي معنوي ـلمعات ـ) فيه ما فيه2  نامهعشاق ـبوستان ـ) ديوان شمس1
گلستان ـالمعجم ـالاحرارتحفة) 4  غزليات حافظ ـموش و گربه ـ) جمشيد و خورشيد3

 ؟كدام ويژگي نثر دورة ساماني مشهود است ،در متن زير -27
ه چنان دانست كه او حاجت خانه خواهد خواست و به دلش اندر بود كه اگر حاجت خانه خواهد بدو بخشد؛ پس عبدالمطلب گفت كه دويستابره«

»اند، بفرماي تا اشتران من بازدهند.اشتر از آن من بياورده
فارسي بر جمع عربيجمع ةبرد نشانرافزايش كا) 2اطناب) 1
كوتاهي جملات) 4  مقايسه با ادوار بعدي ركاربرد فارسي دلغات كم) 3

كل كتاب )2و ( )1علوم و فنون ادبي (   است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
دقيقه30وقت پيشنهادي: 
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6حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

؟شودنميهاي سبك خراساني ديدهدر كدام گزينه ويژگي -28
ــوردپديـــــد آيـــــد آنگـــــاه باريـــــك و زرد) 1 ــق خ ــم عش ــاو غ ــي ك ــت كس ــو پش چ

ــود  ) 2 ــده شـ ــرح زنـ ــنوم دل ز فـ ــت شـ حـــال مـــن از اقبـــال تـــو فرخنـــده شـــودنامـ

ــب دراز انــــدازد  ) 3 ــي شــ ــش بكشــ ــايي چزلفــ ــدازدور بگشـــ ــاز انـــ ــل بـــ نگـــ

ــراتم نشــود دامــن) 4 ــراتگيــرمــن كــه جــز آب ف ــرود آب ف ــكم ب ــون سرش ــيش جيح پ

سبك كدام بيت متفاوت است؟ -29
ــاده) 1 ــود  ب ــايي نب ــه در او روي و ري ــي ك بهتر از زهدفروشـي كـه در او روي و رياسـتنوش

هــاو مــا كــرده اســتدلالاو صــد دليــل آوردهاياي او قلزم و ما جرعـهعشق امر كل ما رقعه) 2

ــممــرا بتــي اســت كــه بــر روي او بــه آذر مــاه) 3 ــه ه ــازه ب ــوان ت ــود و ارغ ــكفته ب ــل ش گ

ــيگر كنـي زنجيـرم از زلـف مسلسـل عـاقلان  ) 4 ــر ديوانگــان ب ــيرشــك ب ــدســر و ب ــا برن پ

:جزبه ؛كنايه و داراي تشبيه و استعاره هستندفاقدهمة ابيات -30
حكايـت اسـت بـه گوشـم ،دگر نصيحت مردموش جـان مـن آمـد  حكايتي ز دهانت به گـ) 1

ــرفراز  ) 2 ــرو س ــايش و آن س ــاك پ ــتيم خ ــنگش ــرددام ــا نظــر نك كشــان روان شــد و در م

راهـان راكـردهبرد گمكه حيرت هم به راهي ميآيــداروان عجــز مــيكــصــدايي از دراي) 3

ــد  ) 4 ــازه ش ــدام ت ــل ان ــار گ ــي از به ــوق م ــهش ــد بوس ــپيون ــده ــازه ش ــام ت ــب ج ــه ل ا ب

است؟اشتباهتعداد تشبيه مقابل كدام بيت -31
ــمان) 1 ــر آسـ ــاب جمالـــت بـ )2(ديـدم چـون ابـروان توسـت  هر ماه، مـاهاز رشـــك آفتـ

)2(يا ملك در صورت مردم به گفتار آمدستن تويي يا سرو بسـتاني بـه رفتـار آمدسـت  آ) 2

)2ست (ست كه بر جامه چكيدهاا توت سياهياي يا مي سـرخ اسـت  ن خون كسي ريختهآ) 3

شد چمان در چمن حسـن و لطافـت لـيكن  ) 4
  

)2(در گلســتان وصــالش نچميــديم و برفــت  
  

 است؟آمدهنادرستروي ابيات،در چند مورد، آراية مذكور در روبه -32
(جناس)تسـيا ديده و بعـد از تـو بـه رويـي نگريـده  ستالف) افسوس بر آن ديده كه روي تو نديده

ــي   ــدرت بـ ــم قـ ــرّ قلـ ــيب) سـ ــون الهـ ــه پديدســتچـ ــو چــون روي در آيين آرايي)(واجدر روي ت

ــد   ــنگيت برآي ــه س ــاي ب ــر پ ــل اگ ــدهج) اي عاق ــه چــرا ســنگ بري ــداني ك ــاد ب (مجاز)ســتفره

ــده  د) تشــريف ســرم پــاي تــو بــس خلعــت ديبــا ــان ندري ــه گريب ــود آن را ك ــا ب ــتزيب (استعاره)س

ــا ر ـــ) ت ــتم  ه ــته فرس ــة ننوش ــه او نام ــه ب (تشبيه)م ديــده سفيدســتأيعنــي كــه ز هجــران تــوفت

چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1
بيشتر است؟» تشبيه«در كدام بيت، تعداد -33

ــود  ) 1 ــاهم آه بـ ــد نگـ ــدني، مـ ــدنم ناديـ در شبستان جهان تا چشم بگشودم چو شـمعديـ

نگيني چو كوه قاف بر جا مانده استخواب سپــرواز عمــردر بســاط مــن ز عنقــاي ســبك) 2

ز لوح سـينه نيارسـت نقـش مهـر تـو شسـتسرشك من كـه ز طوفـان نـوح دسـت بـرد  ) 3

آن است كـز حيـات جهـانش نصـيب نيسـتسـت و درد دردهر كاو شراب عشق نخـورده) 4
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د؟شودر كدام ابيات يافت مي» تشبيه ـ استعاره ـ جناس ـ سجع«هايبه ترتيب آرايه -34
ســــوي مــــژه گــــنج شــــاهوار برافكنــــدالـــف) زلزلـــة غـــم فتـــاد در دل ويـــران  

زلفش همه بند و گره، جعدش همه چين و شكناز عنبر زرهبر سيمش او فره،ب) نيرنگ چشم
ــارگر نگــاه مــن اســت  ج) به محفلي كـه تـويي صـد هـزار تيـر نگـاه  ــي ك ــه گشــته ول روان

ــن  جمع آيد يقـينچون اولين و آخرين در حشرد)  ــة آن انجم ــوبتر در جمل ــد خ ــو نباش از ت
) الف ـ ج ـ د ـ ب4  ) الف ـ ج ـ ب ـ د3  ) ج ـ الف ـ د ـ ب2  ) ج ـ الف ـ ب ـ د1

به داراي نقش بدل است؟در كدام بيت مشبه -35
سنبلت زلف و بنفشه خط و لعلت رطب اسـتخود تو باغي صـنما از قـد سـرو و گـل روي  ) 1
خط بر در جنّت كش خون در دل كـوثر كـنوش، زان روي دلـت دلكـشلعبت حـوريتو) 2
رسم ما دريادلان خشـكيدن احسـاس نيسـتدوسـت نيسـتوفايتركدريادلانرسم ما) 3
روا داري كه مـن بلبـل چـو بوتيمـار بنشـينمآيـدتو همچون گل ز خنديدن لبت با هم نمي) 4

است؟» تعارهاس«كدام بيت داراي بيشترين -36
ــابنقـاببرقع از رخ بـرفكن اي لعبـت مشـكين) 1 در دم صــبح از شــب تاريــك بنمــاي آفت
فتنه از چشم تو بيدارست و چشمت مست خوابعالم از لعل تو پر شورست و لعلت پـر شـكر  ) 2
گويـد يكايـك را جـواببينم كه مـيديده ميكنم در بـاب مـوج  هر سؤالي كان ز دريا مي) 3
روز محشر سر بـرآرم از لحـد مسـت و خـرابياد نرگس مستت روم در زير خـاكهچون ب) 4

اند؟هاي بيت زير كدامآرايه-37
»بــه دســت مرحمــت يــارم در اميــدواران زدسحر چون خسرو خاور علم بر كوهسـاران زد«
عارة مصرحه) سجع، كنايه، تشخيص، است2) جناس، كنايه، استعارة مصرحه، استعارة مكنيه1
آرايي) جناس، استعارة مكنيه، مجاز، واژه4آرايي، كنايه، تشبيه) مجاز به علاقة شباهت، واج3

وزن كدام بيت درست است؟ -38
ــا  ) 1 ــه م ــرد زانك ــش دل در نگي ــي آت ــا ب ــار م ــافتيم  ك ــاني ي ــان فش ــمع از ج ــد ش ــدگي مانن (فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن)زن
ــر سـ ـ ) 2 ــرف ب ــي ز ش ــر نه ــاياگ ــب پ ــت  ر كواك ــپهرت پس ــد س ــوادث كن ــاي ح ــر پ ــه زي (مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن)ب
(مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن فعولن)دلم خون گشت و زين دستم نگار از دست بيرون شدنگارين دست من بگرفت و از دسـت نگـارينش) 3
اي گــذر كــن بــه بهانــة زيــارتســوي كشــته) 4

  

ــه شكســته   ــب ــادتاي نظــر كــن ب ــة عي ه طريق
  

(فعلات فاعلاتن فعلات فاعلاتن)
   ؟نيستهاي هجايي كدام بيت در برابر آن صحيحوزن واژه و خوشه -39

ــه1 ــق لالــ ــل زردي ز عشــ ــون گــ گــــردي گــــر چــــه زردي عاقبــــتلالــــهاي) چــ
)فاعلاتن فاعلاتن فاعلن U / U / U )− − − − − − − −

بــاف رادر زمــان بيــرون كنــد جــولاه هســتيغ) در دماغ انـدر ببافـد خمـر صـافي تـا دمـا 2
)فـــاعلاتن فـــاعلاتن فـــاعلاتن فـــاعلن U / U / U / U )− − − − − − − − − − −

منزل عشـق از آن حـال كـه پرسـند گذشـت) تو چه پرسيش كه چوني و چگونه است دلت3
)فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فـاعلاتن  U / U / U / U )− − − − − − − − − − − −

چو ميوه زايد از شاخي از آن شاخ انـدر آويـزدعشق او زادم به آخر دل بـدو دادم) نخست از4
)مفاعيلن مفـاعيلن مفـاعيلن مفـاعيلن  U/ U / U/ U)− − − − − − − − − − − −
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يكسان است؟بيتزير با كدامبيتوزن -40
»هر زبان خواهي بگـو خسـروا شـيرين لبـي  هر چه هستي اي امير سخت مستي شـيرگير«

برنخاســتهمــائيكــركس ةهرگــز از كاشــانز مزاج اهل عالم مردمي كم جـوي از آنـك  ا) 1

تـواني يـك مهـم مـا كفايـتهم بكن گر مـياي صبا آرام جاني چون رسي آنجا كه دانـي) 2

ــك  ) 3 ــاني از آنـ ــت خاقـ ــار اسـ ــام گفتـ ــهخـ ــتپختـ ــرمن كجاسـ ــوخته خـ ــي سـ رنگـ

عــد مــا پيــدا كنــي در زمــين آثــار مــابخود شناسد جـاي خـود مـرغ زيركسـار مـا  ) 4

وزن كدام بيت درست ذكر شده است؟ -41
(مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن)آورمــت كنــون بــه يــاد اي بــه تــو خــتم داوريآتش و آب و خاك و بـاد، از تـو گرفتـه اتحـاد  ) 1

ــا بســته اســت هــوا آذيــن  از ســبزة چــون مينــا كردســت زمــين مفــرش) 2 ــبن چــون ديب ل مفاعيلن مفعول مفاعيلن)(مفعووز گل

ــه مــردي بگشــادند كمــين مشــعلهبنگـــر رزم جهـــان را بنگـــر لشـــكر جـــان را) 3 (مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن)هــا راكــه ب

بـر شـود  تا كار جان چون زر شود با دلبران هم) 4
  

پا بود اكنـون سـر شـود كـه بـود اكنـون كهربـا   
  

(مفعول فاعلاتن مفعول فاعلاتن)

 …جز بهاند؛آوايي تشكيل شده ةمة ابيات از سه پايه-42
ــاه) 1 ــنمـ ـــه كـ ـــاني پيشـ ـــا مـهـربـ ــنترويـ ــورت مستحســ ــون صــ ــيرتي چــ ســ

ــيند) 2 ــيد در مجلــــس نشــ ــر خورشــ نپنـــدارم كـــه هـمتــــاي تــــو بـاشــــدوگــ

ــنج) 3 ـــن پــ ـــازبديــ ـــت منــ بــــه انديشــــه تدبـيـــــر رفـتـــــن بســــازروزه اقـامــ

 ــ ) 4 ــون نكـنـ ــخن چـ ــم سـ ــتمعفهـ ـــويـد مسـ ـــم مـجــ ــع از متـكـلــ ـــوت طبــ قــ

در كدام بيت الگوي حروف اصلي قافيه متفاوت است؟ -43
ــرد  ) 1 ــاه كـ ــرش كوتـ ــت و پـ ــايكش بسـ نــــاخنش ببريــــد و قــــوتش كــــاه كــــردپـ

پــــر فــــزود از حــــد و نــــاخن شــــد درازگفـــــت نـــــااهلان نكردنـــــدت بســـــاز) 2

ــد) 3 ــارت كنــ ــر نااهــــل بيمــ ــا  دســــت هــ ــه تيمــ ــادر آ كــ ــوي مــ ــدســ رت كنــ

ــه، افســرده شــودچنــد كــس از تــو و يــاران تــو آزرده شــود؟) 4 ــن طايف دوزخ از ســرديِ اي

مشخص شده است؟نادرستدر كدام بيت حرف روي -44
ــت) 1 ــدان بنمودمــ ــي بــ ــا موســ ــودمتگفــــت يــ ــدان بگشـــــ ــوت بـــــ (حرف روي: د)راه آن خلـــــ

ــايمش  گـــــر نخـــــواهم داد، خـــــود ننمـــــايمش) 2 ــته دل بگشــ ــردم بســ ــونش كــ (حرف روي: ا)چــ

ــد) 3 ــو ارزنـــ ــر تـــ ــود ةمهـــ ــت بـــ ــدبيعـــ ــود ةيوســــــف از آن بنــــ (حرف روي: د)بيعــــــت بــــ

ــود) 4 ــت بـــ ــر از ره آلـــ ــو گـــ ــرب تـــ قـــ
  

آلـــــــت آن مـــــــدحت آلـــــــت بـــــــود  
  

(حرف روي: ت)

 است؟نادرستدربارة رباعي زير كدام گزينه -45
كـــام دو جهـــان تـــو را ميســـر گـــردد  بــــا علــــم اگــــر عمــــل برابــــر گــــردد«

ــ ــرور مش ــي  مغ ــدي ورق ــه خوان ــود ك ــه خ ــردد  و ب ــه ورق برگـ ــن كـ ــذر كـ »زان روز حـ

 كند.از قاعدة دو پيروي مي ه) قافي1
 ) مجموعاً سه هجاي كشيده در ابيات مشهود است.2
 .دو مجاز استبيت اول داراي يك مجاز و بيت دوم داراي) 3
قرابت معنايي دارد.»  آيده مياگرچه غالبي از دشمن ضعيف بترس/ كه تير آه سحر بر نشان«) با بيت4
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؟تناسب دارد» اول ما خلق االله القلم«گزينه با حديثكدام-46
ــرد  ) 1 ــاز كـ ــدن آغـ ــد شـ ــم آمـ ــون قلـ ــردچـ ــاز كـ ــخن بـ ــه سـ ــان را بـ ــم جهـ چشـ

ــگ) 2 ــبانـــ ــحركارصـــ ــم ســـ خاســــت كــــه: بســــم االله دســــتي بيــــاررير از قلـــ

ــرخسار تـو صـورت ننگاشـتهيچ نقاش چو) 3 ــم صـ ــر قلـ ــرين بـ ــاآفـ ــورتگر مـ نعت صـ

ــاش) 4 ــاني خرســند همــي ب ــان اي دل خاق ــد قلــم رانــد و قــدر شــده ــر هــر چــه خداون ب

؟مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است -47
كاندر طريـق صـحبت تـو جـز سـراب نيسـتجــام شــراب وصــل تــو حاصــل كجــا شــود) 1

ــت) 2 ــه در كوي ــود ك ــر ش ــال ميس ــه را وص ســيم شــمالمجــال نيســت كســي را مگــر نك

ـــعمري است كه چون خاك جگرتشنة عشـقم) 3 م بـــه مـــن جرعـــة جامـــت نرســـانيداو ايـ

ــي) 4 ــر ب ــيلنگ ــابي عاشــق نم ــالت ــردد وص وجوسـتهر موج بـال جسـتصبر راماهي بيگ

كنندة بيت زير است؟مفهوم كدام بيت، تداعي -48
»در شبسـتانيم مـا؟  چون ز بخت تيـره دائـم  گر چراغ بـزم عـالم نيسـت صـائب كلـك مـا«

جــــز بــــرق آه روشــــني محفلــــم نشــــدام بسـوخت) هرچند بخـت تيـره بـه تـاريكي  1

ــن) ز حرف عشـق نـي كلـك را خمـش مگـذار2 ــر ك ــان معط ــر جه ــة عنب ــن فتيل ــه اي ب

تــا چــراغ بــزم مســتان شــد دل هشــيار مــنخواران شبيخون قضـا بـر هـم نـزد) وقت مي3

دهد از بس كه سخن شيرين استزحمتم مييسـم كـه مگـس) من دگر شعر نخواهم كه نو4

شود؟در كدام ابيات مشاهده مي» لزوم فناي عاشقانه براي وصال«مفهوم-49
ليكن از جانان دل و جان را جدايي مشكل استالف) جسم و جان را لاجرم روزي جدايي اوفتد

ر فنـــاي فـــراقولـــي بقـــاي دل ماســـت دكســي نيســت در فنــاي كســيب) بقــاي هــيچ

چنـينمرغ جان را گر بود سوي تو پرواز ايـنج) قالب فرسوده را خواهد شكستن چون قفس

ــانخبــر از جســم و جــان د) تــا نگــردي بــي ــان يـــك زمـ ــابي ز جانـ ــر يـ كـــي خبـ

) ب ـ ج4  ) د ـ الف3  ) ب ـ د2  ) ج ـ د1
ات تفاوت دارد؟در كدام بيت با بقية ابي» باد و نسيم«شده ازتصوير ارائه -50

ــا را  ) 1 ــزال رعنـ ــو آن غـ ــه لطـــف بگـ ــبا بـ ــو دادهصـ ــان ت ــوه و بياب ــه ك ــر ب ــه س ــا راك اي م

گيسـويتبويمن از افسون چشمت مست و او ازحاصـلدو سرگردان بـيمسكينمن و باد صبا) 2

ــه مــن آر اي نســيم صــبحكحــل) 3 الجواهر: نوعي سرمه)حل(كُبخـت كـه شـد رهگـذار دوسـت  زان خاك نيـكالجــواهري ب

ــو آرد  ) 4 ــه ت ــا ب ــان ت ــپردم دل و ج ــاد س ــر ب زيـــن هـــر دو نـــدانم كـــه كـــدامت نرســـانيدب
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ترتيب، هر عبارت با كدام مفهوم مرتبط است؟به-51
هنگامي كه بين خريدن كيف جديد براي مدرسه و يا پس كنيم.انداز كردن پول خود براي خريد تلفن همراه، يكي را انتخاب ميـ

زماني كه در مراسم عزاداري حضور پيدا مي كنيم.كنيم، لباس متناسب با آن مكان را به تن ميـ
به جا آوردن رسم ديد و باز وام و خويشان در ايام عيد نوروزيد اقدـ

ـ پديدة اجتماعي كلان و عيني) آگاهانه بودن كنش ـ كنش فردي بيروني1
) ارادي بودن كنش ـ كنش اجتماعي بيروني ـ پديدة اجتماعي ميانه و عيني2
) ارادي بودن كنش ـ كنش اجتماعي دروني ـ پديدة اجتماعي خرد و ذهني3
) آگاهانه بودن كنش ـ كنش فردي دروني ـ پديدة اجتماعي خرد و عيني4

گيرند؟در كدام بخش نمودار زير قرار مي» پرسيشيوة احوال«و» ايهاي افسانهداستان«،»رعايت ادب«،»شرحقوق ب«ترتيب، هريك از موارد به-52
الف ـب ـ د ـ) ج1

د ـالف ـ ج ـ) ب2

ب ـالف ـ د ـ) ج3

الف ـ د ـ جـ) ب4

 است؟نادرستزير،عباراتازچند مورد -53
اشتراك كنت، در اين ديدگاه تفاوت ميان جوامع همانند تفاوت انواع موجودات زنده ؛خطي به تاريخ بشر استنگاه تكسپنسر، دوركيم و ماركس، دراـ

 در مراحل مختلف رشد است.
انسان امروزي براساس تجربيات واقعي، استعمار را به معني استثمار درمي استعمار به معناي طلب آباداني براي ةهاي پيشين، نظريولي در سده ،يابدـ

مانده بود.امع عقبجو
جهان اساطيري، محصول انحراف بشر از فرهنگ توحيدي است و با طرد دانش ابزاري متناظر با طبيعت، امكان بهره وري معقول انسان از طبيعت راـ

سازد.دور از دسترس مي
با افول علوم عقلاني و وحياني در جهان متجدد اين امور به علوم تجربي ةرود و داوري درباراز دست ميي بشريها ناآرمها وامكان ارزيابي ارزش ،ـ

شود.سپرده مي
عدالت اجتماعي، در طول تاريخ يكي از آرم از پيامدهاي الزامي هر جهان اجتماعي است ،نظم و آزادي ةدوسوي ةي اصيل انساني بوده است و رابطها ناـ

كه در جامعة عادل برقرار است.
يك) 4  چهار) 3  دو) 2  سه) 1

ناسازگاري هويت الهي انسان با هويت دنيوي«،»اجراييهايروش وفنون ةداوري دربار«،»ايران ةتبذير در جامع واسراف«عباراتترتيب، هريك از به-54
مبين چيست؟» فرهيختگي«و» جهان متجدد

ان اجتماعي ـ ويژگي اجتماعي، اكتسابي و متغيرلايه ـ تأثير جهان نفساني بر جههمانبامتناسب) واقعيت بيرون از قلمرو آرماني ـ علم1ِ
اجتماعي با جهان طبيعي ـ ويژگي اجتماعي، ثابت و انتسابيوحي ـ تناسب جهان وعقلبرمبتني) آرمان بيرون از قلمرو واقعي ـ علوم2
ي اكتسابي، فردي و متغيراجتماعي با جهان نفساني ـ ويژگتجربي ـ تناسب جهان) واقعيت بيرون از قلمرو آرماني ـ علوم3
وحي ـ تأثير جهان اجتماعي بر جهان نفساني ـ ويژگي فردي، انتسابي و ثابت وعقلبرمبتني) آرمان بيرون از قلمرو واقعي ـ علوم4

است؟نادرست ،هاي زير در مورد قلمرو آرماني و قلمرو واقعييك از گزينهكدام-55
امع مختلف، موضوعي نسبي است.قلمرو واقعي و قلمرو آرماني، در جو) 1
همان نظام معيار جهان اجتماعي است. ،قلمرو واقعي) 2
را فراهم كنند.ها ناتحقق بيشتر آرمةزمين ،تربيتاند از طريق تعليم وريزان فرهنگي در تلاشبرنامه) 3
عملِ مردم، مرز بين قلمرو واقعي و قلمرو آرماني است.) 4

كل كتاب )1شناسي (جامعه   است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشسؤالگويي بهپاسخ
دقيقه15: )2و 1شناسي(جامعهوقت پيشنهادي

ذهن� پد�دههاي

ع�ن� پد�دههاي

(د)

(الف)

(ج)

(ب)
سطح� لا�ۀ

اجتچماع� جهان

عچم�ق لا�ۀ

اجتچماع� جهان
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 يابد؟دهندة تحرك اجتماعي افقي است و تعارض فرهنگي به چه دليل بروز ميترتيب، كدام عبارت نشانبه-56
آموزي كه در پاية يازدهم رشتة خود را از تجربي به هنرستان تغيير داده است. ـ تغييرات هويتي افراد، خارج از مرزهاي مقبول جهان) دانش1

اجتماعي
زي شركت كرده است. ـ تأثيرپذيري از ساير جوامع اجتماعيهاي سوادآموسوادي كه به تازگي در كلاس) پيرمرد بي2
هاي اعضاي جهان اجتماعيها و نوآوري) كارمندي كه به دليل تخلفات قانوني از جايگاه خود عزل شده است. ـ فعاليت3
اي جامعههاي اعضفعاليت. ـ علل بيروني همچوناست) نگهبان بيمارستان كه اخيراً به نگهبان پاركينگ سينما تغيير وضعيت داشته4

در كدام گزينه آمده است؟هاي زيردرستي يا نادرستي عبارت ،ترتيب به-57
باشد.ها آنتواند تابع شغلالف) موقعيت اجتماعي افراد مي

ها باشد، تغييرات هويتي افراد مورد تأييد جامعه خواهد بود.ب) در صورتي كه هويت جهان اجتماعي در چارچوب ارزش
 .افتدنسلي، ميان يك فرد نسبت به والدينش اتفاق مياجتماعي درونتحركج) 
) غ ـ غ ـ ص4  ) ص ـ ص ـ ص3  ) ص ـ غ ـ غ2  ) ص ـ ص ـ غ1

شود؟آرمان اجتماعي به چه معناست و در چه صورتي داد و ستد فرهنگي منجر به تحولات هويتي مي -58
كه جهان اجتماعي را به جهانيدر صورت ـ .ماعي خواهان رسيدن به آن هستندهاي مشتركي كه اعضاي يك جهان اجتمجموعه اهداف و ارزش) 1

اجتماعي ديگري تبديل كند.
در صورتي كه جهان اجتماعي به مرور ـ .هاي مشتركي كه اعضاي يك جهان اجتماعي خواهان رسيدن به آن هستندمجموعه اهداف و ارزش) 2

.هاي خود پشت كند نازمان، به عقايد و آرم
.هاي خود پشت كنددر صورتي كه جهان اجتماعي به مرور زمان، به عقايد و آرمان ـ .كنندعمل ميها آنهايي كه مردم بهارزش )3
كه جهان اجتماعي را به جهان اجتماعي ديگري تبديل كند.يدر صورت ـ .كنندعمل ميها آنهايي كه مردم بهارزش) 4

درستي آمده است؟گزينه بهدر كدامترتيب بههاي زيرپاسخ پرسش -59
؟خودباختگي فرهنگي به چه معناستـ
ترين مانع تعامل جوامع غيرغربي با جهان غرب چيست؟مهمـ
شوند؟هاي حقيقي، چگونه به قلمرو آرماني جوامع وارد ميعقايد و ارزشـ

فطريـازخودبيگانگي فطريـ .اختگي فرهنگي شده استدچار خودب ،دست بدهدتاريخ خود اززماني كه يك جامعه ارتباطش را با فرهنگ و )1
هابودن آن عقايد و ارزش

ـ.دچار خودباختگي فرهنگي شده استدر گزينش عناصر فرهنگي ديگر از دست بدهد،) زماني كه يك جامعه حالت فعال و خلاق خود را2
هانسبت به آن عقايد و ارزشايمان جوامع مختلف ـزدگيغرب

حق بودن آن عقايد و ـاستعمارـ .دچار خودباختگي فرهنگي شده است ،دست بدهدتاريخ خود ازكه يك جامعه ارتباطش را با فرهنگ و) زماني3
هاارزش

ازـ .دچار خودباختگي فرهنگي شده استدر گزينش عناصر فرهنگي ديگر از دست بدهد،زماني كه يك جامعه حالت فعال و خلاق خود را )4
هاتوجهي مردم نسبت به آن عقايد و ارزشتوجه يا بي ـگي تاريخيخودبيگان

 بيان شده است؟درستي بههاي زير در كدام گزينهپاسخ پرسش -60
ترين تحولات در هر جهان اجتماعي است؟مهميك مصداقي ازكدامالف) 

گيرد؟شكل ميب) هويت فرهنگي هر جامعه بر چه مداري
هاي پيشبرد اقتصاد كشاورزي، رايج شدند؟عنوان شيوهها بهوي، كدام شيوهج) با تشكيل اتحاد جماهير شور

د؟نكميطو، حكومتي را كه در آن اكثريت مردم براساس حقيقت و فضيلت حضور و فعاليت دارند، با چه عنواني يادسد) ار
 داري غيراشتراكي ـ مونارشيهاي كلان ـ مزرعهها ـ عقايد و ارزش) جنگ1
 داري دولتي ـ جمهوريـ مزرعهها ناها ـ نمادها و آرم) انقلاب2
 داري غيردولتي ـ تيرانيـ مزرعهها ناها ـ نمادها و آرم) جنبش3
داري دولتي و اشتراكي ـ پوليتيها و عقايد كلان ـ مزرعهها ـ ارزش) انقلاب4
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؟ستدرستي مطرح شده ابودن عبارات زير، در كدام گزينه بهطصحيح يا غل -61
وقتي فردي انديشه  شود.انديشد، به جهان فرهنگي وارد ميكند يا دربارة موضوعي خاص ميصورت گفته يا نوشته بيان مياش را بهـ

هنر ترين فرديت هنرمند است اما اين فرديت مجرد از اجتماع نيست.بيان ژرف ،ـ
پذيرش شباهت آورد.ها را فراهم ميكند و انگيزة شناخت متقابل جوامع و فرهنگها از صلح جهاني در برابر جنگ و خشونت محافظت ميـ

) غ ـ غ ـ ص4  ) ص ـ غ ـ غ3  ) غ ـ ص ـ غ2  ) ص ـ ص ـ ص1
ترتيب كدام است؟هاي زير بههريك از پرسشصحيحپاسخ-62

؟گيرداز چه طريقي شكل ميشاهنشاهيـ
گيرد؟امپرياليسم سياسي چگونه شكل ميـ
؟استدوران خلافتهاي ييك از ويژگكدامـ

(ص) آغاز شد و در طول خلافت اموي، عباسي و فاطميان ادامه يافت.از زمان رحلت رسول خدا ـاشغال نظامي جوامع ضعيف ـكشورگشايي) 1
عثماني ادامه يافت.(ص) آغاز شد و در طول خلافت اموي، عباسي واز زمان رحلت رسول خدا ـشدن مقاومت فرهنگي منطقهشكسته ـقدرت نظامي) 2
(ص) آغاز شد و در طول خلافت اموي، عباسي و فاطميان ادامه يافت.از زمان رحلت رسول خدا ـشدن مقاومت فرهنگي منطقهشكسته ـكشورگشايي) 3
.ماني ادامه يافت(ص) آغاز شد و در طول خلافت اموي، عباسي و عثاز زمان رحلت رسول خدا ـاشغال نظامي جوامع ضعيف ـقدرت نظامي) 4

 ترتيب علت، پيامد و موضوع كدام گزينه است؟هر عبارت به -63
رويكرد گزينشي جهان غرب به ابعاد معنوي و ديني جهان ـ

از پايان قرن بيستم شناختي شده است.فرهنگ غرب گرفتار بحران معرفت ،ـ
نخستين انقلاب ليبرال در جهان كه ريشه در دوران رنسانس دارد. ـ

گرايي ـ انقلاب صنعتي انگلستانـ افول حس .كنندرفتار دنيوي خود را توجيه ديني مي ،اد) افر1
گرايي ـ انقلاب فرانسهعنوان پروتستانتيسم ـ افول حس اهاي جديد ديني ب) پيدايش و رشد برخي نهضت2
انسهگرايي ـ انقلاب فرـ توجه به حس .كنندرفتار دنيوي خود را توجيه ديني مي ،) افراد3
گرايي ـ انقلاب صنعتي انگلستانعنوان پروتستانتيسم ـ توجه به حس اهاي جديد ديني ب) پيدايش و رشد برخي نهضت4

اي براي اين كشورها در پي دارد و انتقال برخي از صنايع وابسته به كشورهاي استعمارزدهچه نتيجه ،محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزدهتك-64
و نتيجة آن كدام است؟گيردبا چه هدفي انجام ميغربياز سوي كشورهاي

تر كشورهاي استعمارگر ـ رشد و تحول كشورهاي استعمارزدهـ منافع بيششود. ميدر اقتصاد جهانيهاآنزنيافزايش قدرت چانهموجب) 1
اني ثروت ـ رشد و تحول كشورهاي استعمارزدهـ استقلال يا تعديل جهشود. ميبه كشورهاي استعمارگرهاآنوابستگي اقتصاديموجب) 2
ـ استقلال يا تعديل جهاني ثروت ـ كم شدن فاصله و وابستگي كشورهاي غربي وشود. ميدر اقتصاد جهانيها آنزنيافزايش قدرت چانهموجب) 3

غيرغربي
هاي استعمارگر ـ حفظ شدن فاصله و وابستگي كشورهايتر كشورـ منافع بيششود. ميبه كشورهاي استعمارگرها آنوابستگي اقتصاديموجب) 4

غربي و غيرغربي
هاي زير كدام است؟پاسخ پرسش ،ترتيببه-65

د؟وشهاي زماني را شامل ميچه دوره» رنسانس«ـ
پيامد فرهنگ جديد غرب در سياست چه بود؟ ـ

سومين مرحله از فرايند تكوين نظام نوين جهاني كدام است؟ ـ
گيري حقوق بشر ـ پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعتا شانزدهم ميلادي ـ رويگرداني از نگاه معنوي و شكل) چهاردهم ت1
گيري يك نظام سياسي كاملاً سكولار ـ پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت) چهاردهم تا هفدهم ميلادي ـ شكل2
ي فراماسونريها ناكاملاً سكولار ـ به خدمت گرفتن مبلغان مذهبي و سازمگيري يك نظام سياسي) چهاردهم تا شانزدهم ميلادي ـ شكل3
ي فراماسونريها ناگيري حقوق بشر ـ به خدمت گرفتن مبلغان مذهبي و سازم) چهاردهم تا هفدهم ميلادي ـ رويگرداني از نگاه معنوي و شكل4

كل كتاب )2شناسي (جامعه   است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
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هر يك از عبارات زير با كدام گزينه مرتبط است؟ ،ترتيب به-66
شتراك جان راسل و ديويد ريكاردووجه اـ

در نقد ليبراليسم اوليه از آزادي مثبت و م  نفي سخن گفته استـ
افتراق سوسياليسم و كمونيسموجهـ

علت شكل  هاام طبقاتي از ديدگاه ماركسيستگيري طبقه و نظـ
 داريظام سرمايهاعتقاد به مالكيت خصوصي ـ ن ـبرلينـ آيزايابودند. پردازان ليبرالنظريهاز )1
داريـ نظام سرمايهييگراجامعه ـبرلينـ آيزايابودند. پردازان ليبرالنظريهاز) 2
 ـ نظام سوسياليستيييفردگرا ــ ماركس .دانستند) كمك به مستمندان را بيهوده مي3
داريصوصي ـ نظام سرمايهاعتقاد به مالكيت خ ــ ماركسدانستند. را بيهوده مي) آزادي فعاليت صاحبان سرمايه4

؟نيستصحيح ،سياسي مربوط به چالش فقر و غنااصطلاحات ةقطبي صحيح است اما درباردوجهانكدام عبارت در رابطه با چالش ،ترتيب به-67
يافته. ـ اصطلاح توسعهگرفتندقرار ميجدا ومتمايزبخشدودرجغرافيايي واقتصاديسياسي،نظر) چالشي مستمر و كلان است و هر دو بلوك از1

ثروتمند اشاره دارد. وصنعتيبه الگو بودن كشورهاي ؛ماندهعقب و
ـ براساس اصطلاح .آيدميپديداياما در سطح فرامنطقهتمدن وفرهنگيكدرونكههايي بودچالشنوعازغرب وشرقبلوك) چالش2

كنند.ميحلغيرغربياز كشورهايكشيبهرهطريقازراودخدرونيهايچالشغربي،استعمارگر و استعمارزده جوامع
اول،جهانازداشتند. ـ مرادهاي متفاوت قرارقطب با فرهنگدواينمركزدردو ابرقدرتعنوان بهشوروي) چالشي مستمر بود و آمريكا و3

داشتند.قرارشرقبلوكانونكدركهكشورهايي استدوم،جهانازمنظور واستغربداري بلوكسرمايهكشورهاي
ـميخود ةجامعهايحلّ چالشبههاي نوينعقايد و ارزشچارچوببود اما درسكولاررويكرديعالم،بهنسبتماركس) رويكرد4 پرداخت.

دارند.توجهفقير نيز وكشورهاي غنيبيننزاع وبرند كه به ابعاد فرهنگي چالشميكاربهكسانيرامركز و پيراموناصطلاح
كدام بحران است؟ ةيك از موارد زير، نتيجترتيب، هر به-68

ارد شدن آسيب به تمامي جامعهوـ
چالش در حوزه  و جوامع با يكديگرها ناهاي مختلف روابط انسـ

پسامدرنيسم  ـ
 سياسي ـ اقتصادي ـ علمي )2    معرفتي ـ سياسي ـ هويتي )1
معرفتي علميزيست محيطي ـصادي ـ) اقت4    فقر و غنا ـ معرفتي ـ معنوي )3

؟استارتباطدربا كدام گزينهزير،عباراتازهر يك -69
»نظرية مركز و پيرامون« ،»ترين جنگ قرن بيستمجهنمي«،»عارضي و تحميلي بودن جنگ در جامعة جديد غرب«

كشي از كشورهاي غيرغربي حلي خود را از طريق بهرههاي درون) هانتينگتون ـ جنگ جهاني اول ـ بر اساس اين نظريه، جوامع غربي، چالش1
كنند.مي

) كنت ـ جنگ ويتنام ـ بر اساس اين نظريه، مشكل كشورهاي فقير، خودباختگي فرهنگي اين جوامع است.2
) هانتينگتون ـ جنگ جهاني اول ـ بر اساس اين نظريه، مشكل كشورهاي فقير، خودباختگي فرهنگي اين جوامع است.3
كنند.كشي از كشورهاي غيرغربي حل ميهاي دروني خود را از طريق بهرهت ـ جنگ ويتنام ـ بر اساس اين نظريه، جوامع غربي، چالش) كن4

ترتيب)(بهكدام گزينه با جدول مقابل مرتبط است؟ -70
شناختن، پذيرفتن و عمل كردن ـ

بيداري اسلامي ـ
انقلاب اسلامي   ـ

استفاده از علوم تجربي براي ساماندهي حسابگرانه و دقيقـ
هاي اقتصادي و تضمين حداكثر سودلفهؤم

) د ـ ب ـ الف ـ ج4  الف ـ ب) د ـ ج ـ3  ) د ـ الف ـ ب ـ ج2  ) ج ـ الف ـ ب ـ د1

داريسرمايه ةشيو  الفب  گسترش فرهنگ

د

ح نخبگاناز سط
به مردم و

فرهنگ عمومي
جهان اسلام

منتقل شده است

از دست رفتن
ها واعتبار ارزش

هاي پس ازآرمان
رنسانس

ج
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 اعتبار شمرده شده است؟اعتبار يا كمكدام منبع معرفتي بي ،زيردر بيت -71
پــــــاي اســــــتدلاليان چــــــوبين بــــــود«

  

ــخت ــوبين سـ ــاي چـ ــيپـ ــودبـ ــين بـ »تمكـ
  

استناد كردن) 4  شهود )3  ) علم تجربي2  ) عقل1
ضعف تيماشاره به، باگزارش عملكرد تيم در فصل گذشته ةارائبا مدير باشگاه شركت كرد و پس ازدر جلسه ،سرمربي تيم فوتبالي پس از پايان مسابقات«-72

شناسي دارند؟يك از اهداف علم رواناشاره به كدام ،ترتيب به ،هاي مشخص شدههر يك از بخش »داشت.ي تازهمدرخواست جذب مهاج ،در فاز هجومي
بينيپيش ـتوصيف ـ) تبيين2كنترل ـتبيين ـ) توصيف1
بينيپيش ـتبيين ـتوصيف) 4كنترل ـبينيپيش ـ) توصيف3

؟نيستكودكي صحيح ةكدام گزينه در مورد رشد دور -73
.ها داردبيشتري نسبت به ساير دورهكودكي اهميت ة) رشد در دور1
.كودكي با سرعت و تغييرات بسياري همراه است ةرشد در دور ةترين جنبترين و شاخص) ابتدايي2
دهد.ترجيح مي ،كوچك سفيد كه سه توپ دارد ةرنگ را كه يك توپ دارد، به يك كيسبزرگ و خوش ة) كودك يك كيس3
ي مثبت و منفي را از هم تفكيك كند.ها نادهد كه هيجاين اجازه را ميبه اواز ابتداي كودكهيجان) رشد4

…جز بههمة ابيات به عامل محيطي مؤثر بر رشد اشاره دارند، -74
شايد كه به جان تنت شريف اسـت ازيـراك)1

  

عطـــارهمســـاية ةبـــوي بـــود كلبـــخـــوش
  

فـــروغ صـــحبت روشـــندلان غنيمـــت دان)2
  

ــي ــبگير م ــه ش ــر ك ــه گي ــد مهپيال ــابكن ت
  

ز خــود بهتــري جــوي و فرصــت شــمار)3
  

ــار ــي روزگ ــم كن ــودي گ ــون خ ــا چ ــه ب ك
  

مســت خيــال را بــه وصــال احتيــاج نيســت)4
  

ــي ــل ب ــحبت گ ــم ز ص ــوي گل ــردب ــاز ك ني
  

اشاره به كدام يك از كاركردهاي توجه دارند؟ ،ترتيبزير بههايموقعيتهريك از -75
.گرددير فرزندش ميدنبال تصوروي صفحة نمايش مدرسه بهمادريـ
 تا تغيير ناگهاني را گزارش دهد. ،كندضربان قلب مادرش نگاه مي ةدهندفرزندي كه به مانيتور نشانـ
 تا خبر اعلام ثبت نام كنكور را از دست ندهد. ،كندآموزي كه سايت سازمان سنجش را هر روز چك ميدانشـ

گوش به زنگي ـرديابي درست علامت ـوجو) جست2  وجو تجس ـرديابي درست علامت ـ) رديابي درست علامت1
وجوجست ـگوش به زنگي ـ) رديابي درست علامت4  گوش به زنگي ـگوش به زنگي ـوجو) جست3

به كدام كاركرد توجه اشاره دارد؟ترتيب هر يك از عبارات زير به -76
نگهبان برج عموماً خواب سبكي دارد و بايد مراقب اتفاقات مشك وك باشد.ـ

چند نفر براي عبوردادن اجناس غيرقانوني شان از مرز بسيار مضطرب هستند.ـ
سارا قرار است در پاركينگ طبقاتي، در پي ماشين دوستش برود و اكثر ماشين ها هم سفيد هستند.ـ

جو وجست ـرديابي علامت ـ) گوش به زنگي2  وجوجست ـگوش به زنگي ـ) رديابي علامت1
رديابي علامت ـرديابي علامت ـجو و) جست4  جو وجست ـگوش به زنگي ـش به زنگي) گو3

است؟ترصحيحكدام گزينه در مورد انواع حافظه -77
لغت را يادآوري خواهد كرد. 9) اگر بيست لغت را براي فردي بخوانيم، اين فرد نهايتا1ً
شوند.بلندمدت فراموش نمي ة) اطلاعات موجود در حافظ2
(براي اشخاص مختلف).معنايي ةسازي شود و هم در حافظرويدادي ذخيره ةتاريخي، ممكن است هم در حافظ ةيك حادث )3
گيرد.با كلماتي مانند{درخت، ميوه، شيرين، موز} شكل ميغيرمرتبطكند، معني آن به صورت پياپي وفكر مي »سيب« ة) وقتي فردي به كلم4

بعدكند. از آنجا كه مشغول حل كردن تكاليف زنگيس درس رياضي است و موارد مهم را روي تخته يادداشت ميمعلم شما در حال تدرفرض كنيد -78
آنيد. هر چند كهينبثانيه ميالب عكس بيندازيد و همزمان با عكس گرفتن از مطالب، تصوير آن را حدود نيمطگيريد كه از مهستيد (!!!) تصميم مي

است؟نادرستايد. در رابطه با اين مثال كدام گزينهرا به خوبي نفهميدهمطالب
شوند.هاي حسي دريافت مياطلاعات محيط پيرامون ما ابتدا از طريق گيرنده) 1
مانند.اثري يا ردي از اطلاعات در حافظة حسي ما مي ،در مدت زمان كمتر از يك ثانيه) 2
.شوندتبديل مياطلاعاتبه ،ردهاي حسي ذخيره شده در حافظة حسي، در صورت توجه) 3
كوتاه است.هاآنسازيذخيرهو مدتكمحجم ردهاي حسي) 4

كل كتاب شناسيروان   است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
دقيقه15وقت پيشنهادي: 
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روي خود گذاشته و سند كشور خود را از روي آنگذاري كلان خود، اسناد كشوري موفق را پيشاسناد بالادستي سياست ةكشوري براي تهي«-79
 بود؟ چرا؟خواهدموفقآيا سند تهيه شده در راهبري آن كشور »نويسد.مي
استفاده كرد.ها آنحائز اهميت بوده و بايد از ،به موفقيت رتجربيات منجبهتوجه ـ) بله1
استفاده از اسناد كشوري ديگر بدون استفاده از متخصصين آن كشور بدون فايده است. ـ) خير2
 ز آن بهره برد.توان اثر است كه ميؤنوع نگاه به مسئله در كشورهاي موفق آن چنان م ـ) بله3
 تواند مثمر ثمر باشد.كشوري ديگر بدون بازبيني نمي ةاستفاده از تجربيات گذشت ـ) خير4

از والدين يا مسئولين مدرسه اينكهآيدو مكرر پيش مي» حالا دوستت پريد تو چاه، تو هم بايد بپري؟«اين صحبت براي نوجوانان آشنا است كه -80
 گيري است؟راي نهي نوجوانان از كدام سبك تصميمجمله را بشنوند. اين توصيه ب

) اجتنابي4  ) وابسته3  ) احساسي2  ) تكانشي1
گيري اشاره دارد؟به كدام سبك تصميمزيرتاعباريك ازهرترتيب، به -81

مشكل در به عمل در آوردن تصميم و افتادن تأخير در كار ـ
به حاشيه راندن عقل و منطق و اتكا بر يجانات زودگذرعواطف و هـ

ناتواني در كنترل هيجان و برانگيختگي بسيار شديدمنطقيهايقضاوتواتـ
احساسي ـاحساسي ـ) وابسته2تكانشي ـاحساسي ـ) اجتنابي1
احساسي ـتكانشي ـ) اجتنابي4تكانشي ـتكانشي ـ) اجتنابي3

رد؟ترتيب هر يك از عبارات زير به كدام نوع اسناد اشاره دا به -82
سلط كشور قدرتمند بر كشور ضعيف باعث نابودي فرهنگ آن كشور شده است. ةـ

مبينا مي انرژي نگذارد.براي آنگويد كه استعداد يادگيري رياضيات را ندارد و بهتر استـ
دروني و پايدار ـ) دروني و قابل كنترل2  بيروني پايدار ـ) بيروني و ناپايدار1
دروني و غير قابل كنترل ـپايدارنا) بيروني و4  دروني و ناپايدار ـترل) بيروني و غير قابل كن3

هاي زير بر كدام يك از عوامل محرك شناخت و رفتار ما اشاره دارد؟از موقعيتيكهر ،ترتيب به -83
ا كند.ولي منصرف شد و تصميم گرفت پولش را به يك نيازمند اهد ،انداز خود گوشي جديد بخردخواست با پسمحمد ميـ
كند براي آب بيشتر بجنگند.كمبود آب در آبشخور، گورخرها را وادار ميـ
دهد.در مهماني دوست داريم پاي خود را دراز كنيم ولي ادب اجازه نميـ
كنار گذاشت.لاًامدرس خواندن، آن را كهايچالشزهره به دليلـ

انگيزهـگرشنـانگيزهـ) نگرش2  انگيزهـانگيزهـنگرشـ) نگرش1
نگرشـنگرشـانگيزهـ) انگيزه4  نگرشـانگيزهـنگرشـ) انگيزه3

؟كار گرفته استاي منفعل بودن را بهدهندة آن است كه فرد روش مقابلهكدام گزاره نشان -84
توجه شود.شار رواني ايجاد شده بيورزش را شروع كرده تا نسبت به فاست. اكنون اواخراج شدهشمحل كاريلدا به دليل تعديل نيرو، از) 1
داند.را عامل ورشكستگي خود ميهاآنحسين پدر و مادرش را مدام سرزنش كرده و) 2
اي نكرده، اميدوار است كنكور به تعويق افتد.سارا كه براي كنكور مطالعه) 3
بهبودي خود ندارد.اميد كه به سرطان خون مبتلا شده است، به كلي درمان را رها كرده و اميدي به) 4

كند؟بيان مي ،سالگي رسيده است12درستي يا نادرستي هر عبارت را در خصوص دختري كه به سنترتيب، بهكدام گزينه -85
او هنوز توانايي تمركز كردن روي موضوع را ندارد. ـ

برايش دشوار است كه خوبي ها را در كنار هم قرار دهد.ها و بديـ
توانايي بسيار خو بي در كنترل هيجانات و نگرش منطقي دارد.ـ

تلاش مي را در ادغام با ديگران ببيند.هويتشكند تاـ
درست ـدرست ـنادرست ـ) درست2  درست ـنادرست ـنادرست ـ) نادرست1
نادرست ـنادرست ـدرست ـ) نادرست4  نادرست ـدرست ـدرست ـ) نادرست3
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شنبهسهصبح
07/01/1403  

14014033ماه ماه فروردينفروردين  77آزمون آزمون

صبحصبح 10:10:4545تا تا    9:39:300ساعت ساعت
سؤالسؤال 7575

نام درس
اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10آموزان در هر ردة ترازي به چند سؤال از هرمعمولاً دانش

يد داد؟سؤال پاسخ خواه10شما به چند سؤال از هر  4000  4750  5500  6250  7000
65321  عربي، زبان قرآن
76421  تاريخ و جغرافيا
65321  فلسفه و منطق

75421  اقتصاد

گوييعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخ

گويي (به دقيقه)مدت پاسخ  تا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمواد امتحانيگوييوضعيت پاسخرديف

1  

اجباري

  20  105  86  20  )2() و1(زبان قرآن ،عربي

  110  106  5  )1تاريخ (  2
10  

  115  111  5  )2تاريخ (  3

  120  116  5جغرافياي ايران  4
10  

  125  121  5  )2جغرافيا (  5

  10  135  126  10فلسفة يازدهم  6

  10  145  136  10منطـق  7

  15  160  146  15اقتصاد  8

آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

)2شمارة (دفترچة
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آزمونآورندگانپديد
طراحان به ترتيب حروف الفبا

ام طراحانننام درس
  محمد نظاميفرشيد كريمي، امير محموديان،زاده،علي قهرمانسعيد عزيزخاني،محمد حميدي،علي حسيني نوه،آروين حسيني،جاني،محمد بحيرايي، محمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار

  هومن نمازيياسين مهديان،كاظم كاظمي،مجتبي فرهادي،پور سيوكي،سجاد غلامنژاد،فرهاد علييرضا علويان،سيد علپور، سعيد جعفري،محسن اصغري، عزيز الياسيسيدعليرضا احمدي،  علوم و فنون ادبي

  فر، سميه محمدي مصيريآرش مرتضائيحسيني، فاطمه صفري، حبيبه محبي،آزيتا بيدقي، كوثر شاهنسب،مهرشاد ايمانيريحانه اميني،شناسيجامعه

  محمد حبيبي، مهسا عفتيحميدرضا توكلي، مهدي جاهدي،سيدعليرضا احمدي،شناسيروان

  سيد محمدعلي مرتضوياالله گلشن،روححميدرضا قائداميني،اميرحسين شكوري،الديني،حسين شجاععلي رسولي، ،بخشتاجمجيد بيگلري، عمارولي برجي،  عربي زبان قرآن

  جواد ميربلوكياميرحسين كاروين،زهرا داميار، ،صفا حاضريعليرضا پدرام،  تاريخ و جغرافيا

  نژاد، فيروز نژادنجف، عليرضا نصيريبقا، موسي سپاهي، حميد سوديان، فرهاد قاسميمحمد رضايينيما جواهري،حسين آخوندي راهنماچي، محمد آقاصالح،و منطقفلسفه

  ، سيد محمد مدني دينانيمهدي كاردانفاطمه فهيميان،سارا شريفي، مهدي ضيائي،فاطمه حياتي،آفرين ساجدي،اقتصاد

گزينشگران و ويراستاران
مستندسازيويراستار رتبة برتر كنكورويراستارمسئول درسگزينشگرنام درس

علي مرشد،مهدي ملارمضاني،  محمد بحيرايي  جانيمحمدابراهيم توزندهرياضي و آمار
 محمد حميدي

  الهه شهبازي ـــــــ

  فريبا رئوفي  اللهيسپيده فتحفر،آرش مرتضائي  ـــــــ نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  م و فنون ادبيعلو

 ـــــــ حسينيكوثر شاه حسينيكوثر شاهشناسيجامعه
فر،فاطمه صفري، آرش مرتضائي

 مهتاب شيرازي
  پورسجاد حقيقي

  مهسا عفتي  تيمهسا عفشناسيروان
  نژاد،فرهاد علي

  سعيده سعيدي
پورمحمدصدرا پنجه  فاطمه فهيميان

  ليلا ايزدي ـــــــ درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربياحسان كلاتهعربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  فاطمه عزيزي  ـــــــزهرا داميار  زهرا داميارتاريخ و جغرافيا

  سوگند بيگلري  علي زيبا  نژادفرهاد علي  سبا جعفرزاده صابري  جعفرزاده صابريسباو منطقفلسفه

پورسجاد حقيقي  ـــــــ  اناميرعلي عشوري  سارا شريفي  مهدي ضيائياقتصاد

گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضويمدير گروه

  فاطمه منصورخاكيمسئول دفترچه

  ليلا ايزديسئول دفترچه: ممدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسنيآراو صفحهچينحروف

  حميد عباسيناظر چاپ
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3حة: صف  نياـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

ِّ۹۳-۸۶من أو إلی العربية (لترجمةاعنلجوابلالأنسبنعي(  

 :﴾و إذا خاطَبهم الجاهِلونَ قالوا سَلاماً ﴿-86

!شودو هرگاه افراد نادان با ايشان صحبت كنند، سخن آرامي گفته مي )1

!زنندو هنگامي كه آنان، افراد نادان را خطاب كنند، نرم حرف مي )2

!گويدها را خطاب قرار دهد، با ملايمت سخن مينادانو هركس )3

!گويندها ايشان را خطاب كنند، سخني آرام ميو هرگاه نادان )4

ـ87 لاًتــوکّيُواجــه المشــاکل فــي کــلّ حــال مُأنی قدُراتــه فعلَــی المــرءيتوکّــل علــی ربّــه و يَعتمــد علــخص الّــذيمــا مِــن مُشــکلة تَهـزم الشّــ «-

»:مُعتمداً!

شكست دهد، ،كندهاي خود اعتماد ميكند و بر تواناييل ميي نيست كه بتواند شخصي را كه به پروردگارش توكّ) هيچ مشكل1

رو شود! هل و اعتماد روبها با توكّپس انسان بايد با سختي

هل كرده و بـر قـدرت خـويش اعتمـاد كـرد  دگارش توكّر) مشكلي وجود ندارد كه شخص را شكست بدهد در حالي كه به پرو2

ل و اعتماد با مشكلات مواجه شود!پس انسان بايد با توكّ ،است

، بنابراينكندهايش اعتماد ميكند و بر تواناييل مي) هيچ مشكلي نيست كه شكست دهد شخصي را كه به پروردگار خود توك3ّ

رو شود! هل و اعتماد روبحال با توكّ رانسان بايد با مشكلات در ه

انسـان، بنابراينكندهاي خويش اعتماد ميكند و به قدرتل ميشخصي را كه به پروردگارش توكّ) هيچ مشكلي شكست نداد4

د كند!ال و اعتمحال توكّ رهبايد در

كل كتاب)2و ( )1عربي زبان قرآن (   است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
دقيقه20وقت پيشنهادي: 
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4حة: صف  نياـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

»:ی تَبتعِد سريعاً عَن مِنطقة الخطر!حتّراب صوتٌ قويٌّ يُحذِّر به بقيةَ الحيواناتللغُ «-88

!دور شوندسريعشود تا از منطقة خطرت هشدار داده ميحيواناصدايي قوي دارد كه با آن به بقية) كلاغ1

!خطر دور شونددهد تا سريع از منطقةرا هشدار ميحيواناتوي دارد كه به وسيلة آن بقية) كلاغ صدايي ق2

!دور شوندبه سرعتناكدهد تا از منطقة خطرحيوانات را هشدار ميقوي براي كلاغ است كه با آن بقية) صدايي3

!خطر دور شوندشود تا از منطقةدار داده ميحيوانات هشاي كلاغ صدايي قوي وجود دارد كه با آن به سرعت به بقيةبر) 4

 :»ة الأنابيب!يَجبُ علی کلّ مِن المُواطنين صيانفَ ،ی المَصافيقل النّفطَ مِن الآبار أو المَوانئ إلأنابيبُ تَن كناه «-89

هـاپس همة شهروندان از آن لوله ،شودجا ميها جابهها يا بندرها به پالايشگاها آن از چاههايي وجود دارد كه نفت ب) آنجا لوله1

كنند!محافظت مي

هاپس هر يك از شهروندان بايد از اين لوله ،كندها منتقل ميها يا بندرها به پالايشگاههايي وجود دارد كه نفت را از چاه) لوله2

 د!نگهداري كن

هـاپس بايد همة شـهروندان از ايـن لولـه ،كندجا ميها جابهها يا بندرها به پالايشگاهي هست كه نفت را از چاههاي) آنجا لوله3

نگهداري كنند!

پس واجب است هر يك از شـهروندان از آن ،شودها منتقل ميها يا بندرها به پالايشگاهكه نفت با آن از چاههستهايي) لوله4

!ها محافظت نمايدلوله

ن الصّحيح:عيّ -90

كـارهابا وجود سختيبرادر بزرگم!:الماضـيف من الهزائم الکثيرة فيو لَم يخرغم الصّعوباتواصلَ أخي الأکبر عمله) 1

 هاي بسيار گذشته نترسيد!خود را ادامه داد و از شكست

ايــن دانشــمند ازمائــة کتــاب حتــّی الآن!: ر مــنيُعَــدُّ هــذا العــالم مــن أعظــم البــاحثين فــي الدّراســات العلميّــة و قــد ألــّف أکثــَ) 2

از صد كتاب نوشته است!رود و تاكنون بيششمار ميهاي علمي بهان در پژوهشقترين محقّبزرگ

هــاي زيــاد واكنــون تجربــهقبــل هــذا!:مرتبطــةنـا الآن تجـــارب کثيــرة مفيـدة فــي صـــناعة هــذه المـادّة و مــا کــان لَنــا تجربـةلَ) 3

نداشتيم!مرتبطيهايماده داريم حال آنكه قبل از اين تجربهسودمندي در ساخت اين

صـابتستطيعُ أنتَةي العزيزتکن صديقتلَم) 4 دوست عزيزم نتوانسـتبالزّکـام الشّـديد!:  ةمُکتب شيئاً علی الورقة لأنّها کانت

روي كاغذ چيزي بنويسد براي اينكه به سرماخوردگي شديد دچار شده بود!
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5حة: صف  نياـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

:الصّحيحعيّن -91

در سال گذشته از دانشگاه خارج شدند،هايمانهمكلاسيكهوقتيمِن الـجامعة في السّنة الـماضية،:زملاؤناعندما تـَخَرَّج) 1

ياد گرفتند كه اين امر آرزوي هر فردي است،ةُ کُلِّ شخصٍ،:عَلِموا أنَّ هذا الأمر اُمنيّ) 2

دينشان از اين موفقيت بسيار خوشحال شدند،و والوا والديهم بهذا النّجاح کثيراً،: و فَرَّحُ) 3

!ر كردنددر اين مرحله از زندگي تشكّشانتو از خدا براي موفقي :!م في هذه المرحلة من الحياةو شَکروا االلهَ علی توفيقِه) 4

الصّحيح:عيّن -92

اي است كه هكه اين نويسندامخواندهدر اينترنت :!حياتـهيفـا الکاتِب لَم يذهبْ إلـى المدرسـةأنّ هذقد قرأتُ في الإنترنت) 1

!در زندگي خود به مدرسه نرفته است

او را كـر و وب شـد تـاش دچارهلن كلر در كودكي :!صَـمّاء و بَكمـاءطفولتها و صارَتيفیصيبتْ هيلين كيلر بالحُمّاُ) 2

!لال گرداند

چه زيباست كه آنچه در طول روزهاي جنگ تحميلي بـر :!المفروضـةما أجملَ ألاّ ننسی ما جَری علينا طوال أيّام الحرب) 3

ما گذشت، فراموش نشود!

اين كودك معلول توانست با كارهـاي جالـب خـود: !ين بأعماله الرائعةرإعجابَ الآخَلطّفل المُعوّق استطاعَ أن يُثيرَهذا ا) 4

ب ديگران را برانگيزدتعج!
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6حة: صف  نياـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

عيّن الصّحيح: ؛»ااميد برگردانده باشد!اي نيامد كه او را نهيچ كس نزد او با خواسته «-93

ما أتاه أحدٌ في حاجةٍ فرَدَّه خائباً!) 2  اً!مُحتاجفرَدَّهخائبٌما أتاها شخصٌ) 1

اً!مُحتاجفرَدَّهاخائبٌأحدٌجاء عندهاما) 4  في حاجةٍ فرَدَّها خائباً!عندهأحدٌجاءما) 3

يُناسب النّصبما)٩٨-٩٤(اقرأ النّص التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة:

قال؛بها رزقهميكسبونصنائعأصحابالأنبياء كانواإنّللرزق،ه وسيلة كسبة العمل في الإسلام بأنّتظهر أهميّ

.ه نبيّعمل بها مع أنّولکنّهةهي صنعة شاقّو،﴾عَةَ لَبُوسٍعلَّمناهُ صَنوَ﴿دنا داود: تعالى عن سيّ

رقة أو التسوّل،ة في المجتمع كالسّبالتالي اختفاء بعض المظاهر السلبيّالعائلات، واء الأُسَر والعمل سبباً في اكتفيُعدّ

اسالعمل بجمع الحطب أفضل من عطايا النّ(ص)بيّالنّفقد جعل؛الإسلام على العمل مهما كان بسيطاًيُشجّعلهذا و

   .مُنتجستهلك إلىالفرد من مُيُحوّلنة والصدقات، وي إلى كفاية الأسر، وعدم حاجتها للمعووإن كثرت. العمل يؤدّ

لااوأَنَّكُم إِلَينتُم أَنَّما خَلقناكُم عَبثاًأَفَحَسِب﴿: االله تَعالی، قالأيضاًمن خلال العمل يقوم الإنسان بوظيفة عمارة الأرض

  .الأهلفس وللنّضياع اترك العمل فيهبناء علی هذافلم يخلق االله تعالى الإنسان في هذه الدنيا عبثاً،﴾تُرجَعون

  !العبادةاالله من جمع بين العمل ومدحوسائل تقييم الإنسان في المجتمع، وقدأهمّالعمل منيُمکننا القول بأنّ

ح أن . . .للفراغ: مِن الأرجَغير المناسبنعيّ -94

ي عمارة الأرض!مسؤوليته فالمؤمنلا يَنسی) 2  يکون المرء مُنتجاً لا مُستهلکاً!) 1

في حياته! ةل شاقّاعمأبالإنسانيقوم) 4  هله الصدقات!لأالمؤمنلا يقبل) 3

ن الصّحيح حسب النصّ:عيّ -95

!کان الأنبياء يعيشون علی معونة النّاس و عطاياهم) 1

!أعماله اليوميّةإن يعلم الإنسان أنّه لم يُخلق عبثاً يترك) 2

!فسه و اُسرته فَليُغيّر حياته بيدهالعمل قد ضيّع حقّ نتارك) 3

!قد حکی القرآن قصّة داود (ع)؛ إنّه قام بعمل جمع الحطب و إن کان بسيطاً) 4
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7حة: صف  نياـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

في النصّ:ليسما نعيّ -96

!مور حياتهماُالعمل على تسهيل ورينلآخَلمساعدةالالعون و دتقديم يَی الإنسانعل) 1

!ء و المُجتمع في المجالات المختلفةتقدُّم المرن ثمرات العمل في الإسلاممِ) 2

!الطّعام الّذي يأکله الإنسان من عمل يده فإنّه خير طعامٍ في الدّنيا) 3

!مِنهما دون الآخرليَقترنِ العملُ بالعبادة فَلا يکفي واحدٌ) 4

٩٨و٩٧في الإعراب و التّحليل الصّرفي : (الخطأعيّن (

»: مّأه-يُشجّع-يكسبون –أصحاب« -97

و منصوبعل النّاقصفللمعرب / خبر –اسم فاعل –مذکّر) و هوأصحاب: جمع تکسير (مفرده: صاحِب،)  1

متعدّ / فعـل و فاعـل؛ جملـة وصـفيّة للنّکـرة –دون حرف زائديمجرّد ثلاث –للجمع المذکّر الغائب –مضارع :يكسبون)  2

ما قبلها

ع) مزيـد ثلاثـي مـ –فعل مضـارع :يُشجّع)  3 مجهـول / نائـب فاعلـه: الإسـلام؛ و الجملـة –ن بـاب تفعيـل (اسـم فاعلـه: مُشـجِّ

فعليّة

ـ –مــأخوذ مــن فعــل مجــرّد ثلاثــي –اســم تفضــيل –مفـرد مــذکّرـ :أهــمّ)  4 ـ معـرب / مجـرور بحـرف الجــرّ؛ مــن أهــمّ: جــارّ وـ

مجرور

»: مدح-لا تُرجَعون-مُنتج –يُحوّل« -98

مفعوله: الفردومعلوم / فعل و فاعل؛ –مزيد ثلاثي بزيادة حرف واحد –غائبلل –: فعل مضارعيُحوّل)  1

الکسرةبـنکرة / مجرور بحرف الجرّ –دّتـه: م ن ج، مامن مزيد ثلاثيمفعولاسم –مذکّرمفرد: مُنتج)  2

لجملة فعليّةم يُذکر فاعله؛ امجهول / لَ –للجمع المذکّر المخاطب –: فعل مضارع للنّفيلا تُرجَعون) 3

اسم مفعوله: مَمدوح / فعل و فاعله: االله، و مفعوله: مَن –مجرّد ثلاثي –: فعل ماضمدح) 4
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8حة: صف  نياـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

 )١٠٥-٩٩(ةيالمناسب للجواب عن الأسئلة التال نعيّ■■

في ضبط حرکات الحروف: طأالخعيّن -99

عُ النّاسِ لِلنّاسِ!: أنفَإلَی االلهِ؟ قالَ: مَن أحَبُّ النّاسِسُئِلَ رَسولُ االلهِ (ص)) 1

وَ عَلَينا أن نَکونَ مُشتاقينَ إلَی الأعمالِ الصّالِحَةِ وَ ناهينَ عَنِ المُنکَرِ! )2

ديمِ!العالَمِ القَيخوزستان أکبَرَ مَکتَبةٍ فيسابور فنديّکانَت مَکتَبةُ جُ) 3

مَةً!مَواعِظَ قَيَّقَدَّمُ لاِبنِهِوَ في القُرآنِ الکَريمِ نَرَی لُقمانَ الحَکيمَ يُ) 4

»هم!النّاسُ علَی دين مُلوک «فهوم: عيّن الصّحيح في الم -100

ــيندل سپاه و رعيـت بـدو گرفـت قـرار)1 ــان همگ ــد جهاني ــاد امي ــدو فت ب

ايــن اســت پادشــاها رســم بزرگــوارانفزايـيهر روز بر رعيت رحمت همـي)2

ــلط  كــه رعيــت ديــن شــه دارنــد و بــس)3 ــود س ــين فرم ــن چن ــبساي ان ع

ــباندولــــت او در ولايــــت كارســــاز)4 ــت پاســ ــر رعيــ هيبــــت او بــ

استخدام العدد و المعدود:يحيح فن الصّعيّ -101

رأيتُ ستّة و ثلاثينَ مُسافرينَ کانوا يَنتظرون الحافلة!) 1

شجرتينِ إثنينِ قد نَمَتا قُرب جدار ساحة بيتنا!يقَطع أب) 2

أسماکاً بعد ساعتينِ!الکبير ثلاثة عشريو أخيصادَ أب) 3

القاعة!يفيحفلة تکريم أبيکان تسعة مُرافقينَ يُرافقون اُسرتنا ف) 4
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9حة: صف  نياـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

من الباقي:أکثرن فعلاً فيه الحروف الزاّئدةعيّ -102

فعليهم اغتنام الفرص!قليلة جدّاًأنَّ الفرص الذّهبيّة في الحياة اتعلّم المُدرّسةُ تلاميذَه) 1

ة في الحياة الشّخص العاقل إلی الشّخص الجاهل و تهلکه!قد تبدّل النّفس الأمّار) 2

!بدأ بالعمل في المصنعة وفي السّنة الماضيجامعةالتخرّج زميلي المجتهد من) 3

جسمها!كها في الاتّجاهات المختلفة دون تحريهذه البومة الذّکيّة رأسَكتحرّ) 4

في البناء للمجهول: الخطأيّنع-103

في الضّيافة!غيرةرِمَ صديقي هذه البنت الصّفي الضّيافة!:  أُكغيرةي هذه البنت الصّمَ والد صديقرَأك) 1

م!علّفي يوم المُنالّميلِمُعةٌشاکِرين لهم!: سَتقَُدَّمُ هدي معلّفي يوم المُناميسَنُقَدِّمُ هديةً لِمُعلّ) 2

مِن بِئر القرية!:  اُستُخرِجَ ماءٌ!حونَ ماءً مِن بِئر القريةلاّإستَخرَجَ الف) 3

للعشاء!طُبِخَ طعامٌ لذيذٌ: للعشاء!والِدةُ سَعيدٍ طعاماً لذيذاًطَبَخَت) 4

ماضي، مضارعاً؟في أيّ الأجوبة يُتَرجم ال -104

إذا قَدر المؤمن عفا عن العدوّ المُنتقم!) 2  طأ!قبل الکلام لا يَسلَمْ مِن الـخکِّرْمَن لَـم يُف) 1

کَّروا في الخالق!تَفکَّروا في الخَلق و لا تَف) 4  قُ أقدامَ مَن يسيرُ عليها!   حرِکانَت الرّمالُ تُ) 3

: اسم تفضيلخبر الأفعال النّاقصةعيّن -105

النّافع!حقّ کان ضارّاً خيرٌ مِن الباطلأيّها النّاسُ! يا  )1

کان المؤمن الفقيد أحسَن في حياته إلی کلّ الأقرباء!) 2

!فقطليتوکّل علی االلهفَاسونَ أقوی النّمَن أرادَ أن يک )3

المَتجر سروالاً أرخَص!کُنتُ اشتريت من ذلك) 4
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10حة: صف  نياـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

ها است؟يك از تمدنشماري كدامترتيب مربوط به گاهتوضيحات زير، به -106

گرفتند.افزودند و به قولي كبيسه ميروز اضافي، هر چهار سال، يك روز به سال مييك چهارم شبانه ةالف) براي محاسب

در ميان مردمان اين تمدن رايج بود.» قمري -خورشيدي«شماري  ب) گاه

شماري مردمان اين تمدن تعيين گرديد.گاه أعنوان مبد(ع) بهتولد حضرت مسيح .م525ج) در سال

، رومالنهرينمصر، بين )4  مصر، رومالنهرين،بين )3  النهرين) مصر، روم، بين2  النهرينروم، مصر، بين )1

پنداشتند؟تر از خدايان سومري ميتر و دوستانهبه كدام دليل احتمالي، مصريان خدايانشان را مهربان -107

رقيب كاهنان مصري) قدرت كامل و بي2  ) نوع و روش حكومت فراگير و استبدادي مصر1

هاذهبي فرعون) سياست تسامح و تساهل م4  تر بودن زندگي در اطراف نيلمطبوعتر و) آسان3

 ساسانيان اتفاق افتاده است؟ ةيك از مجموعه حوادث زير، پس از قتل مزدك، در دوركدام-108

شورش بهرام چوبين و نشستن بر تخت پادشاهي، شكست سپاه ساساني در نبرد قادسيه ،دوم) شكست قبايل عرب مهاجم به مرزهاي ايران توسط شاپور1

قتل يزدگرد سومآشفتگي دربار ساساني، ةروپرويز و شروع دور، قتل خسبرانداختن حكومت لخميان) 2

امپراتور روم، سقوط دولت ساسانيانوس، اسارت والريشكست سپاه ساساني در نبرد با روم )3

بركناري هرمز چهارم، شكست سپاه ساساني در جنگ نهاوند،روم گرديانوس) قتل امپراتور4

در دوران ساسانيان با ترتيب درستي بيان شده است؟كدام روند پيرامون نظام اداري و سياسي -109

حكومت ساسانيمستقيمنظارت←هاي موروثي محليّشدن حكومتكم←سالاريبخشيدن به تشكيلات ديوان) انسجام1

مستقيم حكومت ساسانيسلطة←هاي موروثي محليّهمكاري بيشتر با حكومت←) تشكيل سپاه دائمي و قدرتمند2

هاي محليّهمكاري بيشتر با حكومت←نظارت مستقيم حكومت ساساني←مدون قوانين توسط دبيران) نگارش3

سلطه و نفوذ بيشتر حكومت ساساني←قدرت گرفتن وزيران و دبيران←هاي موروثي محليّشدن حكومت) كم4

؟ا آن صحيح آمده استكدام عبارت در رابطه با تحولات علوم در ايران باستان و نحوة تعامل ايرانيان ب -110

شد.اي ميرسه شامل تربيت جسماني، اخلاقي، اجتماعي، ديني، شغلي و حرفهدورش كودكان از همان ابتدا در خارج از خانه و در مآموزش و پر) 1

بدان امكان تحصـيل در مـدارس ووران و صنعتگران در كنار فرزندان خاندان شاهي، درباريان و موبراي فرزندان تودة مردم از قبيل كشاورزان، پيشه) 2

 هاي آن دوره فراهم بود.زشگاهوآم

هاي ايراني آميخته شدند.مبادلات فرهنگي ايرانيان با هند و روم گسترش يافت و در نتيجة آن، علوم و فنون آنان با دانش ،در دوران هخامنشيان) 3

هاي مختلف اجتماعي به تناسـبي و اوستايي و زبان، ادبيات و حساب به گروهچنين تعليمات دينهاي سياسي، كشورداري و فنون رزمي و همدانش) 4

 يافت.طور ويژه اختصاص مي به

كل كتاب  )1(تاريخ   است. اجباريآموزاناي همة دانشهاي اين درس برگويي به سؤالپاسخ
دقيقه10: )2و 1(تاريخوقت پيشنهادي
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11حة: صف  نياـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

و اسلام نشان دادند؟(ص)حجاز گرايش بيشتري به رسول خدا ةپس از كدام غزوه، ساكنان منطق -111

بدر ة) غزو4  خندق ةغزو )3  تبوك ة) غزو2  احد ة) غزو1

جز: به ؛ندداشتسلجوقي نقش ةتجارت داخلي و خارجي در دورعوامل زير در رشدهمة-112

 و معاملات صرافانهاي جديدايجاد راه) 2  برقراري نظم و امنيت وگسترش قلمرو) 1

هاي كشاورزي و توليد محصولات زراعيفعاليت) 4  حمل و نقل ةتوسع ونظام ديواني كارآمد) 3

وجود آمد؟ همغولان، ب ةهاي اجتماعي جامعبندير وضعيت گروهاي دها چه تغيير عمدهبا مسلمان شدن مغول -113

ساي قبايل و فرماندهان سپاه، گروه اشراف نظامي را تشكيل دادند و از امتيازات و اختيارات فراواني برخوردار شدند.ؤ) ر1

ند.اي داشتكلي فرادست و فرودست تقسيم شد و هر گروه اختيارات ويژه ةمغولي به دو دست ة) جامع2

سالاران، عالمان، انديشمندان و مشايخ صوفي، تحت حمايت ايلخانان موقعيت و نفوذ اجتماعي خود را بازيافتند.) به تدريج بزرگان ايراني شامل ديوان3

معيشت بود، شكل گرفت. ةاي، روستايي و شهري كه مبتني بر شيوعشيره ةمتفاوت جامعتقريباً ة) سه گون4

اروپاييان قادر نبودند تا اهداف خود را به آساني به دولت ايران تحميل كنند؟ ،صفوي ةبا غرب در دورايران ةرابطدرچرا -114

اقتدار دولت صفوي در جهت رسيدن به اهداف سودمند خود) 1

 هاي مختلفايران و غرب در حوزه ةگستردگي رابط) 2

نبرداري از دانش فني و نظامي صفويااروپاييان براي بهره ةانگيز) 3

 توسط اروپاييانبازار بزرگ تجاري ايرانبرداري ازبهره) 4

بيان شده است؟نادرست» تحولات رنسانس«كدام مورد در خصوص -115

) اومانيسم به تبعيت از فرهنگ يونان باستان، تأثير بسزايي در شكوفايي هنر و معماري ايتاليا گذاشت.1

هاي جديد نهادند.ها قدم در راه كشف سرزمينأخّر از اسپانياييها مت) در نتيجة اكتشافات جغرافيايي، پرتغالي2

.كردندميتأكيد فراوانهاشخصيتدرونيهايانسان، به خصلتجسمانيخصوصيات وزيبايي) هنرمندان علاوه بر3

اگير علم كمك شاياني كرد.ترين صنايع روز اروپا مبدل گشت و به نشر فر) در اثر اختراع ماشين چاپ، صنعت چاپ به يكي از بزرگ4

كل كتاب   است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ )2(تاريخ
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؟نيستنگري در جغرافياهاي زير از علل كليك از گزينهكدام-116

جغرافيايي هايمحيطگيريشكل) چگونگي2  ها) ارتباط بين جغرافيا و ساير رشته1

محيط وانسانمتقابل) روابط4  جغرافياييمحيطعوامل و) ارتباط اجزا 3

اشاره دارد؟عبارت زير به كدام موقعيت -117

»است. شدهواقعمكرانمنطقةكرمان،درچالة جازموريان اطراف وبلوچستانوسيستاناستانجنوبدر«

مرزهاي سياسي) 4  ) موقعيت نسبي3  ) موقعيت رياضي2  ) موقعيت مطلق1

 كنند؟كدام موارد عبارت زير را به درستي تكميل مي -118

»گيرد.مجاورت زمين قرار ميدر…، در نتيجه…در پديدة وارونگي دما،«

يك لايه هواي سرد و سنگين ـيابد) با افزايش ارتفاع، درجة حرارت هوا ابتدا كاهش و سپس افزايش مي1

اي از هواي گرم و سبكلايه ـيابد) درجة حرارت هوا با افزايش ارتفاع، ابتدا افزايش و سپس كاهش مي2

اي از هواي گرم و سبكلايه ـيابدتدا كاهش و سپس افزايش مي) با افزايش ارتفاع، درجة حرارت هوا اب3

يك لايه هواي سرد و سنگين ـيابد) درجة حرارت هوا با افزايش ارتفاع، ابتدا افزايش و سپس كاهش مي4

؟درستي تدوين شده استفارس، درياي خزر و عمان، كدام مورد بهبا توجه به مشخصات خليج -119

شـمارطور مشترك داراي موقعيت نسبي دسترسي به منابع نفت و گاز هستند و هر دو از مناطق ژئوپليتيـك جهـان بـهفارس به) درياي خزر و خليج1

روند.مي

هاي آزاد راه دارند.ترتيب داراي انواع ماهيان خاوياري و مراكز پرورش و صيد ميگو هستند و هر دو به آب) درياي خزر و درياي عمان به2

هاي آزاد راه دارند.ترتيب داراي انواع ماهيان خاوياري و مراكز پرورش و صيد مرواريد هستند و هر دو به آبو درياي خزر بهفارس) خليج3

روند.شمار ميطور مشترك شرايط پرورش و صيد مرواريد دارند و هر دو از مناطق ژئوپليتيك جهان بهفارس و درياي عمان به) خليج4

:جز به؛ستاز مصاديق بخش كشاورزيهاي زير اگزينههمة-120

مين غذا است.أمحيط به منظور ت وانسان بينرابطة از) شكلي1

.هاي بخش كشاورزي است) زنبورداري، صيد ماهي و سفالگري جزء فعاليت2

حياتي دارد.اشتغال نقش ايجادخودكفايي و سالم،غذايي موادتأمين ) در3

 ايران است.اقتصاددراييزيربن واساسيهايفعاليت) از4

كل كتاب جغرافياي ايران   است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
دقيقه10: )2جغرافيايو ناي ايرا(جغرافيوقت پيشنهادي
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13حة: صف  نياـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

 تري براي متن زير، تدوين شده است؟در كدام گزينه، دليل مناسب -121

»انگليسي و اسپانيايي رواج دارد.اي انتقالي وجود دارد كه در آن، هر دو زبانِدر مجاورت مرز ايالات متحدة امريكا و مكزيك، ناحيه«

تواند وسعت آن ناحيه را تغيير دهد.اني، مي) مهاجرت ساكنان از يك ناحية طبيعي يا انس1

هاست.بوم) تعيين مرز نواحي انساني، تا حد زيادي دشوارتر از تعيين مرز نواحي طبيعي مثل خاك يا زيست2

شوند و متأثّر از اين نهادها هستند.) امروزه نواحي انساني و طبيعي جهان تحت مديريت نهادهاي سياسي تعريف مي3

گردد.شود و عوامل همگوني در مرز ناحيه عموماً ناپديد ميوحدت و همگوني در يك ناحية انساني، در كانون يا مركز آن مشاهده مي) بيشترين4

جز: بهاست؛ثر بر دماي يك مكانؤهاي زير از عوامل مگزينههمة-122

پوشش گياهي) 2    هاناهمواريشيب وجهت  )1

جغرافيايي) عرض4  اهادري و هااقيانوس بهنزديكي و) دوري3

كنند؟گر عوامل مؤثر در پيدايش پديدة موردنظر است، كدام موارد جاهاي خالي را به درستي تكميل ميدر نمودار مقابل كه نشان -123

هاي خارج: گياهان و بوته ـهاي زيرزمينيب: آب ـسنگ) الف: سطوح پر از قلوه1

هاي ريزج: ماسه ـينيهاي زيرزمب: آب ـ) الف: فقر پوشش گياهي2

هاي قديميج: درياچه ـب: فقر پوشش گياهي ـهاسنگ) الف: تخته3

  هاي قديميج: درياچه ـهاي خارب: گياهان و بوته ـهاي ريز) الف: ماسه4

؟نيستتجاري ةغلّ هاي مزارعاز ويژگيگزينهكدام-124

دارند. نياززياديگذاريسرمايه بهمزارع) اين1

شوند.مي ادارهبزرگ ةاتحادي ياشركت يكبه صورت ) مزارع2

آيد.مي پديدمصرفبازارهاي درمحصولاتتوزيع وبنديبستهتبديل، براي هاييكارخانهمزارع، كنار در) معمولا3ً

شود.مي انجامماشينيصورت به ها آن درمحصولبرداشت و) كاشت4

مرزهاي زير ارائه كرده است؟گيريكدام گزينه توضيح مناسبي در مورد شكل -125

الف) مرز ميان هند و پاكستان

ب) مرز ميان كرة شمالي و كرة جنوبي

شده در آفريقا توسط استعمارگرانج) مرزهاي تعيين

 اند.، شرايط فرهنگي و قومي در تعيين مرز مراعات نشده»ب«و» الف«، برخلاف موارد»ج«) در مورد1

اند.نظر گرفته شدهي درزبان و، مرزها با لحاظ عوامل ديني»ج«و برخلاف »ب«، مشابه»الف«) در مورد2

، شرايط قومي و ديني براي تعيين مرزها لحاظ شده است.»ج«و» ب«، برخلاف موارد»الف«) در مورد3

اند.و حكومت جداگانه قرار گرفته، افراد يك ناحية انساني كه اشتراكات فراواني دارند، در د»ب«و برخلاف» الف«، مشابه»ج«) در مورد4

كل كتاب)2جغرافيا (

ب

ج

چمالههاي

بادي

الف

است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
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14حة: صف  نياـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

باشد؟تري ميكدام مورد در بيان موضوع دانش فلسفه گزينة مناسب -126

) احكام عام موجودات طبيعي2    ) مبناي خصوصيات اشيا1

كشف قوانين وجود خاص) 4    ) مبدأ و منشأ نخستين وجود3

دهد؟تر توضيح ميكدام مورد، دليلِ مبنا بودنِ فلسفه براي ساير علوم را دقيق -127

كنند كه موضوعات ساير علوم هم داراي همان حقيقت هستند.) قواعد فلسفي حقيقتي را تحليل مي1

ترين دانش بشر است.تر است و فلسفه از اين نظر، عامتري داشته باشد، مبنايي) هر دانشي كه دايرة كاربرد عام2

دليل، معتبر است.ازنيازطور بديهي و بيشود ولي روش فلسفه بهروش فلسفي اعتبارسنجي مي اها ب) روش ساير دانش3

شود.شناسي كه بخشي از فلسفه است، بحث ميشناخت آن است و امكان شناخت در معرفتمعرفت به وجود، فرع بر امكان) 4

شود.ميانجام…از طريقگيرد و بررسي چرايي باورهاصورت مي…ها از طريقپي بردن به باورهاي انسان -128

) رسيدن از علت به معلول ـ قرار دادن باورهاي خود در چارچوب عقل و منطق1

) رسيدن از معلول به علت ـ قرار دادن باورهاي خود در چارچوب عقل و منطق2

) رسيدن از علت به معلول ـ تبيين تطبيقي ادلة موجود مبني بر رابطة آن با واقعيت3

يين تطبيقي ادلة موجود مبني بر رابطة آن با واقعيت) رسيدن از معلول به علت ـ تب4

است؟نادرستسقراط در دادگاه ةكدام گزينه در مورد دفاعي -129

طور زيركانه از پاسخ به اتهامات امتناع كرد.ط در اين دفاعيه بهاسقر )1

پاسخ داد. ،نيز به او نسبت داده بودندخود به افترايي كه قبلاً ة) سقراط در دفاعي2

برخي از اصول زندگي او نبود. ةاي فلسفي بود كه صرفاً دربردارندسقراط بيانيه ةفاعي) د3

.دانستپذيرش صفات اومقدم براز جهت عقلي پذيرش خدا رادفاعيات خود ة) سقراط در ادام4

است؟تردقيق» كنيماينكه هنگام خستگي از بين خواب و ورزش، خواب را انتخاب مي« ةكدام توصيف دربار -130

ها را دارد.عقل توانايي شناخت تفاوت )1

كند.ميهاي متفاوتحس به كمك عقل از اشياي مختلف استفاده )2

شناسيم.ها را ميهاي آنبسياري از موجودات و ويژگي ،با حواس )3

كنيم.آن زندگي مي ةپايقدري براي ما معتبر است كه برحس به )4

كل كتاب فلسفة يازدهم   است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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15حة: صف  نياـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

است؟نادرستدر دورة يونان باستانشناسيدربارة معرفتكدام گزينه -131

بحث شناخت انسان و ارزش و اعتبار آن مورد نظر متفكرين پيش از سقراط هم بوده است.) 1

 صورت مستقل مطرح نبود.اسي هنوز بهشندر يونان باستان معرفت) 2

 شناخت حسي نزد دانشمندان پيش از سقراط اهميت بيشتري داشت.) 3

.نيامده بودوجود بهشناسية معرفتوز ميان دانشمندان اختلافي در حوزدر يونان باستان هن) 4

؟دهدبراساس نظام فكري كانت ارائه مي» عليت«را ازتريگزينه تقرير درستكدامعبارت-132

تشخيص دهد.رامعلولعلت برتقدموسيلة آن بهتواندواقعيتي است كه ذهن مي) 1

.ر دستگاه ادراكي انسان ظهور يافته استدبه كمك حسفطري است كهمعرفتي) 2

دهد.را نشان ميمتوالي ةي از ارتباط ميان دو حادثتتصوري است كه حال) 3

 كند.يان دو تصور ارتباط برقرار ميمآن ةوسيلادراكي به ةمفهومي است كه قو) 4

باشد؟از نظر ارسطو صحيح مي» نفس بالقوه«كدام گزينه در ارتباط با -133

اين تحليل، نفس در ابتدا استعداد محض است، يعني هيچ محدوديتي ندارد.بهبا توجه) 1

 كه دانش فطري را انكار كنيم.شود اين نظريه را باور كرد و پذيرفت، مگر اين) نمي2

 ) اگر ناطقيت را معادل متفكر بودن بدانيم، انسان از ابتدا داراي نفس ناطقه است.3

 سو باشند.موافقت كنند و هم هتوانند با اين نظريگراياني همچون دكارت مي) عقل4

؟ترتيب منظور از مرغ باغ ملكوت، عالم خاك و قفس چيست به» اند از بدنممرغ باغ ملكوتم، نيم از عالم خاك / چند روزي قفسي ساخته«در بيت -134

روحي از عالم مابعدالطبيعه ـ عالم مثُل ـ اسارت روح در بدن) 1

الطبيعه ـ عالم محسوسات ـ اسارت روح در بدنوراءروحي از عالم ما) 2

عالم محسوسات ـ اسارت بدن در روح ـروحي از عالم مابعدالطبيعه) 3

 الطبيعه ـ عالم مثُل ـ اسارت بدن در روحروحي از عالم ماوراء) 4

به ديگران هم حق بدهد كه در برابر او به همان ميـزان آزادهرگاه انساني بخواهد در برابر ديگران آزادي زيادي داشته باشد، بايد«كه گفته شود: اين -135

 ، مطابق با كدام مورد زير است؟»دنباش

) ارزش حقيقي اعمال در مراعات حقوق ديگران است.2  ) بايد منفعت فرد را فداي منفعت كل كرد.1

) فضايل اخلاقي ضرورت زيست اجتماعي هستند.4    ) نفع فرد در گرو نفع ديگران است.3
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16حة: صف  نياـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

؟ندارداحتمال برداشت معاني مختلف وجود ،در كدام عبارت -136

ي.ورنخوري بيرون نميتا سير )2    خاطر گازگرفتگي بود.مرگش به )1

بينمت.ميدان ساعت ميي) جلو4  خونت خيلي ارزشمند است.              )3

 ؟نداردمفهوم جزئي است و هيچ مصداقي هم در عالم خارجكدام گزينه -137

) آن ققنوس2    ين كلاغ سفيد) ا1

) شريك خدا4    ) رستم3

باشند، در حالت كلي، كدام تعريف مفهومي از نظر جامع و مانع بودن باCترتيب اجزاي عام و خاص تعريف مفهومي جامع و غيرمانعِ بهBوA اگر -138

 بقيه متفاوت است؟

1A C) تعريف حاصل از B  2Bبرايو غير AبرايCيرو غ) تعريف حاصل از غير

3A C) تعريف حاصل از غير Bو غير 4B  براي غير CAو) تعريف حاصل از براي غير

 باشد؟تعميم شتابزده ميمغالطةهاي زير، مصداقي بارز براييك از استدلالكدام-139

آموزان مدارس منطقه، نمـرة بـالايي را كسـبدرصد دانش70) ميانگين نمرات درس منطق در خرداد ماه گذشته در منطقة ما نمرة بالايي بود، زيرا1

كردند.

شايع شده است.» مثل كرونا«اند، احتمالاً يك بيماري واگيردار) اكثر مردم در كوچه و بازار ماسك زده2

هم درصد خوبي خواهم داشت.هاي آتيآزمونام، پس در) من در آزمون قبلي قلمچي، در درس فلسفه و منطق درصد خوبي داشته3

اند. پس از علائم بيماري كرونا تب و سرفه است.درصد دچار تب و سرفه شده90) از مجموع بيماران مبتلا به كرونا كه در بيمارستان بستري شدند،4

 ؟باشدنميكدام گزينه در مورد قضاياي محصوره صحيح -140

داده شود.گاه ممكن است به افراد محدود نسبت) 2  يا داراي سور است و يا سورپذير است.) 1

لزوماً موضوعي با مفهوم كلي دارد.) 4  گيرد.قطعاً همة مصاديق موضوع و محمول را در برمي) 3

دست آمده با قضية اصلي تفاوت دارد؟گزينه براي يك قضيه، كيفيت قضية بهبا ساختن كدام -141

) متداخل عكس2) عكس مستوي1

) متداخل متضاد4) نقيض متضاد3

  ؟نيستدرسترد قياس معتبركدام گزينه در مو -142

شكل دوم نبايد موجبه باشد. ةهر دو مقدم) 2  شكل سوم قياس نبايد جزئي باشد. ةهر دو مقدم) 1

موجبه نيست.اًشكل دوم قطع ةنتيج) 4  شكل اول نبايد موجبه باشد. ةهر دو مقدم) 3

كتابكل منطق   است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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17حة: صف  نياـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

تـا قياسـيباشـندترتيب ضرورتاً بايد چگونهاول به ةنتيجه و مقدم ،ددوم يك قياس اقتراني، داراي موضوع و محمول با علامت مثبت باش ةاگر مقدم -143

 ؟معتبر داشته باشيم

ـ علامت محمول حتماً منفي است. .موضوع و محمول حتماً علامت يكسان دارند )1

 ـ حداقل يكي از موضوع و محمول داراي علامت مثبت باشد. .موضوع و محمول حتماً علامت يكسان دارند) 2

 ـ علامت محمول حتماً منفي است. .ل همان علامتي را دارد كه در مقدمه آمده استمحمو) 3

ـ حداقل يكي از موضوع و محمول داراي علامت مثبت باشد. .محمول همان علامتي را دارد كه در مقدمه آمده است) 4

عنـوان مقدمـةنايي متصل باشد، انتخاب كدام قضيه بهمقدمة اول يك قياس استث» اگر هر ج غيرب باشد، آنگاه بعضي د ج است.«اگر قضية شرطيِ -144

 ؟انجاميددوم، به نفي مقدم خواهد

»بعضي ب ج نيست.«) عكس مستوي نقيض1

»بعضي ج د است.«) متداخلِ عكس مستوي2

»هر ج غير ب است.«) متضاد متداخل3

 »هر د غير ب است.«) نقيض متضاد4

كردن چاه، كدام گزينه درست است؟گذاري و مسمومبا توجه به مغالطات تله -145

انجامد.) اين دو مغالطه، برعكس هم، يكي به قبول و ديگري به رد يك سخن مي1

گذاري، و نسبت دادنش به ديگري مسموم كردن چاه باشد.تواند موجب تلهدادن صفتي به يك نفر مي  ) نسبت2

 ايم.كردن چاه شدهغالطة مسمومدر واقع دچار م ،) هر گاه به نقد تند از ديدگاهي بپردازيم3

 حساب خواهند رفت.) اين دو مغالطه اگر با دلايل عقلي همراه باشند، مغالطات صوري به4
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18حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

محل انجام محاسبات 

هاي كارآفرين موردنظر است؟ترتيب بيانگر كدام ويژگيت زير بهاعبار -146

گرفته و براي شروع اين كار مقداري از طلاهاي خود را فروخت.هاي مجازيهاي هنري خود، از طريق پلتفرمسازهخانم گرجي تصميم به فروش دست«

اندازي كرد.  هاي اجتماعي داخلي راهدر فضاي مجازي، وي كسب و كار خود را در شبكهدر ادامة كار و با ايجاد محدوديت

»و با افزايش حجم كسب و كار اقدام به استخدام يك ادمين براي پاسخگويي به مشتريان نمود.

دهندهپذير ـ پرانگيزه ـ سازمان) ريسك2  پذيردهنده ـ تيزبين ـ ريسكسازمان) 1

پذير ـ نوآوردهنده ـ ريسك) سازمان4  دهندهبين ـ سازمان) تيزبين ـ خوش3

روي كار ساده وجود داشتهبازار نيروي كار، نيدرو در صورتي كهنيست ،گيرداش فاصله ميواقعيمقداركه گاهي نرخ بيكاري ازكدام گزينه علت اين -147

 رو هستيم؟اي روبهباشد ولي تقاضا براي نيروي كار متخصص باشد با چه پديده

ـ بيكاري ساختاري .كنندكار و فعاليت باشند، شاغل محسوب نمي  شان مشغول بهتخصصي ةكساني را كه در غير از زمين ة) هم1

وقت هستند و خود راوجوي شغل تمامها در جستكه آندر حاليآورند،شاغل به حساب ميوقت مشغول به كارندكساني كه به صورت پاره ة) هم2

ـ بيكاري اصطكاكيآورند.به حساب نميشاغل

ـ بيكاري ساختاري .كننداند بيكار محسوب نميوجوي شغل دلسرد شدهكساني را كه از جستطبق تعريف،) 3

دربارة وضعيت شغلي خود بامأموران آمارگيري، بابيكاري ةمندي از بيمر بخش غيررسمي يا به اميد بهرهبه دليل اشتغال دممكن است) برخي افراد4

بيكاري اصطكاكي ـصداقت برخورد نكنند.

كل كتاب اقتصاد   است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
دقيقه15وقت پيشنهادي: 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



19حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

محل انجام محاسبات 

148- x دهد، با توجه به اين نمودار، عبارات كدام گزينهرا نشان ميyونمودار زير مرز امكانات توليد يك كارخانة فرضي درخصوص توليد دو كالاي

 است؟نادرست

1C كاراست.Dو) توليد در نقاط

2y اختصاص دهد) اگر كارخانه تمامي منابع و امكانات خود را به توليد كالاي

تواند توليد كند.واحد از اين كالا را مي500داكثرح

3C واحد200باشد، آنگاه هزينة فرصت توليد) اگر نقطة توليد كارخانه، نقطة

x 400y،بيشتر كالاي  نظر شود.صرفاست كه از توليد آن بايدواحد كالاي

4B A) با فرض ثابت ماندن منابع كارخانه، دستيابي به نقطة نيز ناكاراست.ممكن نيست و توليد در نقطة

انجام شد؟و يا نتيجهالملل با كدام هدفهريك از موارد زير در بحث تجارت بين -149

ميلادي1701ا ابريشم ايراني يا هندي يا چيني به كشور انگلستان در سالبوع پوشاكممنوعيت واردات هر نـ

امضاي قرارداد گات ـ

تشكيل كنفرانس پولي و مالي سازمان ملل (برتن وودز)ـ

ـجاري بين خودشانو حفظ روابط تگريكدي هيكشورها عل ةانيگراتياز اقدامات حمايريجلوگ ـانگلستانيداخلصنعت منسوجاتازتيحما) 1

پوليالملل نيتوسعه و صندوق بيبانك جهان ليتشك

تشكيل سازمان دائمي تجارت جهاني ـحفظ روابط تجاري بين كشورها ـانگلستانيداخلصنعت منسوجاتازتيحما) 2

پوليالملل نيتوسعه و صندوق بينبانك جها ليتشك ـبهبود وضعيت مهاجران و پناهندگان ـ) كاهش وابستگي اقتصادي به كشورهاي ديگر3

بهبود وضعيت مهاجران و پناهندگان ـپوليالملل نيتوسعه و صندوق بيبانك جهان ليتشك ـ) حمايت از حقوق كارگران و توليدكنندگان4

�الاي مقداريال

�الاي 0مقداريال
300

300

100

100

400

400

500

500

200

200

x

B

A

C

D

y
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20حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

محل انجام محاسبات 

آنگاه با توجه به اطلاعـات ايـنميليون تومان باشد،15فرد در طول يك سال است. اگر درآمد ساليانة وي برابر بايكجدول زير مربوط به مخارج -150

است؟نادرستجدول كدام گزينه

(مقدار به ميليون تومان)نوع خرج

3/خانهاجاره 15

1/قبوض 05

2/غذا و پوشاك 24

2/حمل و نقل و بنزين 48

2تفريحات

4/انداز ساليانة اين فرد) پس1 ميليون تومان است.08

درصدي مخارج تفريحات.50ميليون تومان براي فرد برابر است با كاهش 1) هزينة فرصت تعمير خودرو به ميزان2

 شده است.» پوشاكغذا و«درصد از مخارج سالانة فرد، صرف15) 3

72/) ميزان خرج از بودجة فرد برابر با4  درصد است.8

فروشد، كارگاه توليد آرد، پس از تبديل برنج به آرد، آنميليون تومان مي6يك كشاورز برنج توليدي خود را به يك كارگاه توليد آرد برنج، به مبلغ -151

ها را بههاي برنجي، آنفروشد، كارگاه توليد كلوچه و كيك پس درست كردن شيرينيميليون تومان به كارگاه توليد كلوچه و كيك مي7به قيمترا

VATميليون تومان به مشتري مي12دار آن محصولات را به مبلغفروشد و مغازهميليون تومان مي10دار به مبلغمغازه ده درصدفروشد. اگر نرخ

است؟كدامترتيبدار بهآوري شده توسط مغازهآوري شده و ماليات بر ارزش افزودة خالص جمعافزودة جمعباشد، آنگاه مجموع ماليات بر ارزش

 هزار تومان ـ چهارصد هزار تومانچهارصد و) دو ميليون2  زار تومان ـ دويست هزار تومان) يك ميليون و دويست ه1

چهارصد هزار تومان ـ دويست هزار تومان و) دو ميليون4  دويست هزار تومان ـ چهارصد هزار تومانو) يك ميليون3

15,يك شركت سهامي داراي -152 آنگاه كدام گزينـهسهم از اين شركت خريداري كرده باشد، ةبرگ600آقاي اميني تعدادباشد. اگرسهم مي ةبرگ000

هاي زير است؟دربردارندة پاسخ صحيح پرسش

د حق رأي دارد؟ه باشد، آقاي اميني چنتحق رأي وجود داش100گيري در شركت بين سهامداران، اگرالف) در يك تصميم

10,ب) در صورتي كه آقاي اميني هر برگة سهم را ها را در بازار سرمايهتومان خريداري كرده باشد و پس از گذشت چند ماه هر كدام از اين برگه000

,25 چقدر است؟شركت سهاميبه فروش برساند، كل سودتومان000

ميليون تومان10رأي ـ6) 2ميليون تومان15رأي ـ4) 1

ميليون تومان225رأي ـ4) 4ميليون تومان60رأي ـ15) 3
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21حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

محل انجام محاسبات 

درستي مشخص شده است؟بودن عبارات زير در كدام گزينه به(غ) يا غلط(ص)ترتيب صحيح به -153

در نيم هاي ديني، اجتماعي و فرهنگي كشور هماهنگي داشت.اول حكومت صفويه، اقتصاد يكپارچه و مستقلي شكل گرفت كه با ساير لايه ةـ

هاي تجاري تا حدي بهبود يافت.هاي ارتباطي ايران با برقراري خطوط تلگراف به اروپا و راه افتادن كشتيقاجار راه ةدر دورـ

در دور پهلوي دولت حضوري گسترده در عرصه اقتصاد كشور داشت و نتوانست سازمان و تشكيلات خود را نوسازي كند. ةـ

در دورة پاياني حكومت صفويه با تغ  هاي بزرگ استعماري مصادف بود.گيري قدرتيير و تحول سريع در اروپا و شكلـ

) ص ـ غ ـ ص ـ غ4  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص3  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص2  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1

هاي زير است؟عبارات كدام گزينه دربردارندة پاسخ صحيح پرسش -154

است؟نادرستها در بازارهاي محصولات و بازار عوامل توليد،نگاهالف) كدام گزينه در رابطه با جريان چرخشي ساده بين خانوارها و ب

 .ابدي يمشيافزاآن........... يكالايتقاضا براابد،ي يمشيكالا افزاكيمتيكه قي) زمانب

 .ابدي يآن كاهش ميتقاضا برا ،درآمدشيكه با افزاشود يگفته ميي........... به كالاي) كالاج

است؟نشدهها، صحيح بيانز عبارات زير در رابطه با مالياتيك اد) كدام

ي، د) ماليات بر مصرف،) معمولجب) مكمل،كنند.) الف) خانوارها زمين، نيروي كار، سرمايه و كارآفريني را براي توليد كالاها و خدمات ارائه مي1

كنند.همراه قيمت كالا) پرداخت ميكنندگان كالاهاي خاص در زمان خريد آن كالا (بهمالياتي است كه مصرف

ترين نوع، د) در ماليات بر دارايي كه شايد بتوان گفت مهم) پستجن،يب) جانشاند. ها فروشنده) الف) در بازار عوامل توليد، خانوارها خريدار و بنگاه2

ماليات است، درآمد و ثروت اشخاص مبناي ماليات است.

ي، د)) معمولجن،يب) جانششود، دستمزد است.هايي كه بابت خريد منابع توليد به خانوارها پرداخت مييكي از پرداخت) الف) در بازار عوامل توليد،3

هاي دولت مانند امنيت و امور قضايي، ضروري است.دريافت ماليات براي تأمين مالي اهداف و پشتيباني از فعاليت

ب) مكمل،شود.عنوان درآمد بنگاه دريافت ميد كالاها و خدمات، با عبور از بازار كالا و خدمات به) الف) پول پرداخت شده توسط خانوارها بابت خري4

كند، وجوهي مانندشود. شهرداري در مقابل خدماتي كه ارائه ميهاي شهرداري، ماليات تلقي مي، د) انواع عوارض درج شده در قبض) پستج

ند.كعوارض خودرو يا عوارض نوسازي دريافت مي
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22حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

محل انجام محاسبات 

500,سال و جمعيت غيرفعال15ميليون نفر جمعيت بالاي 2باAكشور-155 با جمعيت بالايBدرصد دارد. كشور10اي معادلنفر، نرخ بيكاري000

تر شود؟كمAاش از كشورباشد تا نرخ بيكاريبايد چند نفر شاغل داشتهAسال و غيرفعال برابر با كشور15

,تر ازيشب )1 ,1 000 ,تر از) كم2  نفر000 ,1 000 ,تر از) بيش3  نفر000 ,1 350 950,تر ازكم) 4  نفر000 نفر000

هاي زير است؟ذيل، كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش» تقاضا، عرضه، قيمت«با توجه به جدول -156

17,الف) ميزان مازاد يا كمبود عرضه در سطح قيمت  تومان، چند كيلو است؟000

20,ب) ميزان مازاد يا كمبود تقاضا در سطح قيمت  تومان، چند كيلو است؟000

,ج) حداكثر ميزان پرداختي مصرف 23كنندگان در سطح قيمـت   تومـان، چنـد000

تومان است؟

345,كيلو مازاد تقاضا، ج) 25كيلو كمبود تقاضا، ب) 10) الف) 1 تومان000

,كيلو مازاد عرضه، ج) 25كيلو كمبود عرضه، ب) 10) الف) 2 ,1 150 تومان000

345,، ج) كيلو مازاد عرضه25كيلو مازاد تقاضا، ب) 10) الف) 3 تومان000

,كيلو كمبود تقاضا، ج) 25كيلو مازاد عرضه، ب) 10) الف) 4 ,1 150 تومان000

هاي زير است؟ترتيب عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ درست پرسش به -157

كند؟كدام گزينه مفهوم اسراف را بيان ميالف) 

ة مصرف مسئولانه است؟دهندب) كدام مورد نشان

جا، ب) استفاده از ظروف پلاستيكي و فلزياستفاده گذاشتن اموال و مصرف بيبلا) الف) 1

) الف) مصرف در معصيت و مصرف فراتر از سطح زندگي عمومي و فراتر از توان مالي، ب) استفاده از ظروف پلاستيكي و فلزي2

بندي و انتقال كودها به باغچه منزل و يا مزارع و باغات كشاورزيهاي شخصي و ملي، ب) مديريت بسته يهكارگيري سرما) الف) عدم رعايت اولويت در به3

ها به سيستم تصفيه خانگي يا شهري) الف) دور ريختن و هدر دادن منابع، ب) هدايت پساب4

مدت درست است؟گذاري كوتاههاي سپردة سرمايهعبارت كدام گزينه در ارتباط با حساب -158

كنند.بلندمدت سود بالاتري دريافت ميگذاريهاي سرمايهها نسبت به سپرده) اين سپرده1

ها باشد تا مشمول بستن قرارداد و دريافت سود گردد.) معمولاً مقدار حداقلي بايد در اين حساب2

ها، كاهش يابد.و با كاهش نرخ سود عمومي بانكها افزايش يابدتواند همزمان با افزايش نرخ سود عمومي بانكها مي) نرخ سود اين سپرده3

ها پول به راحتي در دسترس نيست و بايد تا پايان دورة مشخص شده آن را در حساب حفظ كرد. برداشت پول مشـمول جريمـة از دسـت) در اين سپرده4

شود.رفتن بخشي از سود مي

قيمت  رديف
(به تومان)

مقدار تقاضا
(به كيلو)

عرضهمقدار
(به كيلو)

1  ,15 0004020  
2  ,17 00035  25  
3  ,18 00030  30  
4  ,20 00020  45  
5  ,23 00015  50  
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23حة: صف  انيـانس مـدوازده  1403فروردين 7آزمون

محل انجام محاسبات 

Aجدول زير حاوي اطلاعات فرضي مربوط به توليد كل كشوري در طي -159 شود.) باتوليد ميBوسه سال پياپي است، (در اين كشور تنها دو كالاي

توجه به آن:

الف) توليد ناخالص داخلي واقعي در سال دوم چند هزار ميليارد ريال است؟

سال پايه است.)2018ايه چه تغييري داشته است؟ (سالب) توليد ناخالص داخلي واقعي در سال سوم نسبت به سال پ

كالا

سال

A Bكالاي كالاي

قيمت (به هزار ميليارد ريال)  مقدار (به كيلو)  قيمت (به هزار ميليارد ريال)  مقدار (به كيلو)

20184501500320400

20195201830480630

20207502750620810

972,) الف) 1 70/، ب) 000 ,) الف) 2  درصد افزايش98 ,1 254 70/، ب) 000 درصد افزايش98

972,) الف) 3 ,) الف) 4درصد افزايش55، ب) 000 ,1 254 درصد افزايش55، ب) 000

160- A درصد درآمد كشور را نصيب50درصد جمعيت پردرآمد كشور،30در يك سال معين در جدول زير آمده است، اگروضعيت توزيع درآمد كشور

ميليون نفر باشد، آنگاه:32درآمد جامعه برابر بادهك كم4خود كرده باشند و جمعيت

 ترتيب چند درصد است؟الف) سهم دهك نهم و دهك سوم از درآمد ملي به

A چقدر است؟ب) جمعيت كشور

Bپ) اگر شاخص دهك كـدام كشـورباشد، توزيـع درآمـد در  7برابر باها در كشور

تر است؟عادلانه

4−) الف) 1 80Aب) 17 ميليون نفر پ) 

5−) الف) 2 75Aب) 16 ميليون نفر پ) 

4−) الف) 3 75Bب) 17 ميليون نفر پ) 

5−) الف) 4 80Bب) 16 ميليون نفر پ) 

A وضعيت توزيع درآمد در كشور
درصد2سهم دهك اول
درصد3سهم دهك دوم
؟سهم دهك سوم
درصد7سهم دهك چهارم
درصد10سهم دهك پنجم
درصد11سهم دهك ششم

درصد12ك هفتمسهم ده
درصد12سهم دهك هشتم
؟سهم دهك نهم
درصد22سهم دهك دهم

درصد درآمد ملي100درصد جمعيت100
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